

ВЕРНИСАЖ ЛЮБВИ И КРАСОТЫ

Выставка работ
Объединения
Приозерских художников

**Дарите
женщинам
цветы**

Открытие
1 марта в 17-00




Материал читайте на стр. 8



Материал читайте на стр. 3

ЗАЩИТНИЦА ЗАЩИТНИКОВ

НА ЗАВАЛИНКЕ



Мы любим март за пьянящий весенний воздух, за солнечные лучи, за обещание лета и миллион других маленьких и больших радостей. Весна здесь, мы ее дождалась, с чем всех и поздравляем! Ну и, конечно же, отдельно хотим поздравить наших прекрасных читательниц с 8 Марта!

Сколько теплых и нежных слов в адрес женщин прозвучат со страниц этого номера. Уверена, что кому-то уже только это поднимет праздничное настроение, но как говорит одна из моих приятельниц: «Женщине для счастья всегда нужно чуть больше, чем мужчине». Не будем склонять мужчин непременно носиться по магазинам в поисках подарка своим любимым женщинам. Тем более, если это, конечно, не оговоренный заранее подарок, угодить нам ох как трудно! Лучше приготовьте ей сюрприз, но от души, наполните свой подарок чувствами, скажите ей, как вы ее любите... Да просто освободите ее от всех забот хотя бы в день 8 марта! Я вам клянусь – она этого никогда не забудет!

А если честно, то я считаю, что специальный день для выражения признательности нашей красоте не нужен. Мужчины, говорите комплименты в любой день недели, месяца или года. Комплименты – это маленький подарок, который можно дарить ежедневно и ничего не ожидать взамен! Такие «неожиданности» – самые ценные.

А вообще Женский день был создан, дабы подчеркнуть силу и величие женщины. Заслуги «слабого пола» перед человечеством просто огромны (надо выражение «слабый пол» уже давно запретить из-за неполиткорректности). Милые дамы, с 8 Марта! Вы способны на большее, чем сами можете поверить.

Поздравляю вас с прекрасным праздником и желаю, чтобы ваши глаза всегда сияли от радости, на работе и в жизни вас ждали только удачи, а дома – любовь и внимание близких. Улыбок, цветов, добра! Давайте встретим весну счастливыми!

С уважением, Татьяна Чумерина



Материал читайте на стр. 7

ОЧАРОВАТЕЛЬНЫЙ СТОИК



Милые женщины!

Самые искренние и нежные слова сегодня обращены к вам – любимым и дорогим женщинам – женам, мамам, дочерям, бабушкам.

На ваших хрупких плечах в мире держится главное: вы храните от невзгод семейный очаг, вдохновляете, добиваетесь успехов в профессии, творчестве, общественной деятельности, ждете близких, которые сейчас сражаются за Родину.

Примите сердечную благодарность за обаяние, душевное тепло, за необыкновенную любовь, которой вы украшаете нашу жизнь.

Желаю всем женщинам Ленинградской области здоровья, добра и благополучия!

Пусть весеннее настроение, которое дарит этот замечательный праздник, не покидает вас ни на минуту, и пусть сегодня и всегда вас согревают внимание и забота дорогих людей!

Губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко

Милые женщины!

От всей души поздравляю вас с Международным женским днем!

Этот всеми любимый, символизирующий наступление весны праздник – еще один повод выразить безмерную благодарность вам, дорогие мамы, жены, бабушки, сестры, дочери, коллеги, за нежность и красоту, мудрость и заботу, которые делают наш мир добрее и лучше.

В Ленинградской области живут прекрасные и талантливые женщины, которые плодотворно работают на благо региона, реализуются в профессии, общественной деятельности, семье и материнстве. Есть среди них и те, кто сегодня ждет близких из зоны СВО, оказывает гуманитарную помощь, находится на передовой. Пусть ваша любовь, чуткость и сила духа помогут нам преодолеть любые невзгоды. Будьте здоровы, счастливы и любимы!

С уважением, депутат Государственной думы Российской Федерации Сергей Яхнюк



Дорогие женщины!

От имени депутатов Законодательного собрания Ленинградской области сердечно поздравляю вас с замечательным праздником – Международным женским днем!

8 Марта – праздник весны и женской красоты, который дарит нам тепло искренних улыбок, светлые надежды и творческий подъем. Скоро природа, проснувшись от зимы, озарится новыми красками. Но уже сегодня сияющие глаза наших мам, жен, сестер, дочерей и коллег освещают мир красотой, вдохновляют мужчин на новые свершения.

Современные женщины умеют быть одновременно сильными и слабыми, целеустремленными и нежными, умными и очень красивыми. Вы успешно реализуете себя в науке и предпринимательстве, социальной сфере и политике, спорте и общественной деятельности. При этом на своих хрупких плечах держите саму жизнь с момента ее зарождения, храните семейный очаг. Мы восхищаемся вашей уникальной способностью успевать все в этой жизни!

Милые женщины! От всей души желаю вам счастья, здоровья, мира и благополучия! Пусть наступающая весна подарит вам прекрасное настроение и исполнение самых сокровенных желаний!

Председатель Законодательного собрания Ленинградской области Сергей Бебенин



Уважаемые женщины!

Сердечно поздравляем вас с удивительным, прекрасным, нежным весенним праздником – Международным женским днем 8 Марта!

Спасибо вам за доброту, за мудрость и терпение, за ваш ежедневный труд, за то, что служите для нас источником вдохновения и возвышенных чувств.

Пусть в вашей душе всегда будет весна, а счастье, любовь и удача не покидают вас никогда!

Мы любим вас в печали и радости, вы – наша надежда и опора. Только вы, женщины, способны создавать радужную атмосферу на работе и в семье, брать на себя повседневные заботы о доме и детях, быть для них нравственным примером.

Сегодня вы – пример стойкости и выдержки! Ваша любовь хранит наших героев СВО на поле боя. Вы, как героиня стихотворения Константина Симонова, «умеете ждать, как никто другой»! Желаем вам, чтобы ваши герои вернулись поскорее домой с победой живые и невредимые!

А еще хочется пожелать вам всегда быть столь же обаятельными, добросердечными и милыми, всегда хранить те замечательные качества, благодаря которым наша жизнь становится светлее и радостнее. Примите искреннюю благодарность за все, что делается вашими заботливыми женскими руками, за детей, за доверие и любовь, которые вы дарите...

Милые женщины!

Вы достойны лучших слов на свете. И не раз в году, а ежедневно! Вы наш самый главный в жизни праздник! Пусть чаще вам сопутствуют удача, благополучие, хорошее настроение, радость открытий и творчества, пусть окружают вас внимательные и заботливые мужчины!

Желаем вам крепкого здоровья и очарования – на радость всем вашим родным и близким!

*Глава Приозерского муниципального района Ленинградской области В. Ю. Мыльников
Глава администрации Приозерского муниципального района ЛО А. Н. Соклаков*



Дорогие женщины Приозерского района!

От всей души поздравляю вас с Международным женским днем 8 Марта!

На Руси женщина издревле воплощает собой не только мать, но и такое святое понятие, как Родина. Именно на женских плечах лежит извечная забота о сохранении домашнего очага, воспитании детей, поддержании уюта и благополучия в семье.

Мы, женщины, доказали, что способны реализовать себя в любых сферах деятельности, и при этом не утратили своих уникальных женских качеств!

Милые женщины!

Желаю вам солнечного настроения, крепкого здоровья, благополучия и всего самого доброго. Пусть каждый день будет наполнен любовью и заботой близких и приносит только добрые вести, а поводов для улыбки становится только больше. Пусть всегда сбываются ваши мечты и ожидания! С праздником!

С уважением, депутат Законодательного собрания ЛО Светлана Потапова



ТРАНСФОРМАЦИЯ ПРАЗДНИКА:

КАК ОТМЕЧАЛИ 8 МАРТА В НАШЕЙ СТРАНЕ В РАЗНЫЕ ГОДЫ

Традиция празднования Международного женского дня имеет давние корни. В разное время праздник, который отмечается в нашей стране уже 105 лет, назывался по-разному. Впервые в РСФСР 8 Марта в качестве официального праздника отметили в 1919 году. В первые годы советской власти он носил название «Международный день работниц», а в 1920-х годах стал именоваться Международным женским днем.

«Нынче праздник труда, нынче праздник нужды, / Расступитесь, пошире дорогу! Рядом с нами мужья, братья, сестры, отцы, / Все, кто жаждет, кто любит свободу...» Этими стихотворными строками 8 марта 1919 года открыва-

«Каждым утром спозаранку, / По призывному гудку, / Ты берешь себе болванки / Загрубевшей кожей рук. / Пой под вешние приводы, / Пусть горит труда азарт... / На советские заводы / Прилетел советский март», – такие стихотворные строчки поэта Евгения Уральского были опубликованы в тюменской газете «Красное знамя» 8 марта 1930 года.

А вот как описывается день 8 Марта в журнале «Мурзилка» за март 1931 года: «В рабочем клубе – праздник работниц. Доклад, приветствия. Выступают работницы. Тетя Феклуша сказала: “До тридцати лет я лямку тянула у купца на кухне, в чаду, в грязи. Теперь на фабрике – работа!... Отработала свое – и свободный человек. Да вот хоть клуб наш.

Разве пустили бы меня в этакое место в прежнее время? А пятилетку перешагнем – и не то еще увидим!”



лась первая полоса газеты «Известия» Тверского губернского исполкома Совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов.

Идея празднования Международного женского дня была озвучена в 1910 году. «На Копенгагенской международной конференции работниц 8-е марта, по предложению т. Клари Цеткин, был назначен днем праздника работниц всех стран, а 2 года тому назад (ред. – в 1917 году) – 23 февраля (8 марта) питерские женщины-работницы вышли на улицы Петрограда с криками: “Мира и хлеба”, с криками, которые, будучи поддержаны тысячами и десятками тысяч рабочих Питера и других городов, повергли в прах самодержавное правительство», – рассказывает в 1919 году об истории праздника газета «Известия» и тут же признает: «До сих пор работница, возвращаясь с работы на фабрике или в мастерской, должна еще позаботиться о том, чтобы накормить мужа и детей, должна стирать, чинить, смотреть за детьми, ей некогда пойти на собрание, почитать газету, да и не будучи, в силу исторически сложившихся условий, так развита, как мужчина, она, если и пойдет, то не сразу разберется и поймет».

«Все на демонстрации!», «Все на делегатские собрания!», «Все на митинги!», «Долой гнет семейной жизни!» – призывали газеты. И женщины откликнулись: «Грянул гром революции. Победа рабочего класса дала возможность расправить согнутую спину, с нами, женщинами, стали считаться». «Когда я сидела дома, только и знала семью и мужа. В жизни не могла разобраться. Когда я стала посещать делегатские собрания и беседы, повязка как бы упала с моих глаз», – цитировали СМИ слова представительниц молодого Советского государства.

Никаких цветов и духов 8 Марта женщинам, конечно, тогда не дарили. Да и сам праздничный день был обычным, рабочим. Но обязательным самым достойным работницам вручались грамоты, а в газетах печатались стихи и статьи об их трудовых успехах.

Под грохот барабана пришел отряд пионеров. Выстроились ребята на эстраде, отдали салют, приветствуют работниц-матерей».

В этом же праздничном номере «Мурзилки» опубликовано стихотворение, которое начинается словами: «Мама моя – хороший шофер». Тема освоения женщинами «мужских профессий» в угольной промышленности, строительстве, на химических предприятиях и транспорте становится все более актуальной, об этом, например, пишет газета «Восточно-Сибирская правда» 8 марта 1931 года. А для облегчения «неизбежных» женских домашних забот силами государства и самих женщин ведется организация детских комнат, «очагов» и круглосуточных яслей, которые «помогут раскрепостить женщину от связывающего ее домашнего хозяйства, а также освободить лишние рабочие руки на строительство нашего народного хозяйства».

Великая Отечественная война уравнила женщин с мужчинами и в обязанности защищать Родину. Многие девушки и женщины ушли на фронт. Еще больше осталось работать в тылу для нужд Красной армии и победы над врагом. Сверхурочные смены на промышленных предприятиях и в госпитальных, посевные и уборочные работы на полях, тяжелейший труд на оборонных заводах – все это с началом войны легло на хрупкие женские плечи. «Много делают наши женщины. Но силы их неисчерпаемы. Они растут с каждым днем... Всемерно помогать им. Советоваться с ними. Учить их. Смелее выдвигать на руководящие посты», – призывают в выпуске газеты «Красное знамя» 8 марта 1942 года.

Продолжение на стр. 14

ЗЕМЛЯКИ – НАША ГОРДОСТЬ. МЕДИАПРОЕКТ «SVOИ»

ЗАЩИТНИЦА ЗАЩИТНИКОВ



Хрупкая, но сильная, с сияющей улыбкой и серьезным отношением к делу, любящая мама и жена и... Защитница защитников Отечества – это все о ней. Знакомьтесь – социальный координатор Государственного фонда «Защитники Отечества» Ирина Иванова.

ГДЕ РОДИЛСЯ,
ТАМ И ПРИГОДИЛСЯ

Есть такая русская поговорка: «Где родился, там и пригодился». И это тоже о ней. Ирина родилась и выросла в Приозерске. Здесь окончила среднюю школу № 1, в которой встретила своего будущего мужа, теперь в ней учится ее младший сын, отсюда она отправилась покорять Северную столицу. Окончив Александровский профессиональный лицей, поступила в академию РАНХиГС – раньше это была Северо-Западная академия при президенте государственной и муниципальной службы. С ее способностями и успехом могла бы начать строить карьеру в Санкт-Петербурге, но решила вернуться в наш маленький городок на берегах Ладоги.

– Вернувшись, домой, я встала перед выбором, куда трудоустроиться, – вспоминает моя героиня. – Были достаточно тяжелые 2000-е годы, молодым специалистам устроиться было очень тяжело, особенно если у тебя на руках маленький ребенок... Так сложилась моя судьба, что я устроилась в органы – тогда еще милиции.

В Приозерском ОМВД Ирина стала выполнять обязанности юриста начальника ОВД. Но специфика работы в органах такая, что ты практически постоянно отсутствуешь дома, у тебя нет ни праздников, ни выходных, и семья практически тебя не видит, что и стало в дальнейшем ключевой причиной для смены работы.

Молодого и энергичного специалиста с радостью взяли в Кадастровую палату.

– Именно там я начала нарабатывать свой опыт работы с людьми. За время работы в Кадастровой палате я прошла несколько этапов профессиональной деятельности, от специалиста, занимающегося отображением границ земельных участков на кадастровой карте, секретаря-кадровика до приема граждан по услугам кадастрового учета, – рассказывает Ирина.

Когда в 2014 году появились МФЦ, на делового и грамотного специалиста обратил внимание Сергей Денисов, директор Приозерского многофункционального центра, и стал настойчиво предлагать Ирине стать членом его команды. Согласилась она не сразу – ведь в сравнении со стабильной работой в Кадастровой палате ей предлагали что-то совершенно новое, неизвестное. Но сыграла струнка авантюризма, которая незримо присутствует в моей героине.

– Я очень долго сомневалась, потому что на тот момент я работала в Кадастровой палате уже более шести лет, а смена профессии – это всегда достаточно тяжелый выбор, ты не знаешь, что тебя ждет, куда тебя зовут, что это будет, как все сложится... Но я рискнула, о чем, в принципе, не пожалела, – поделилась Ирина.

И уже в первый год работы в МФЦ она доказала, что не зря так хотел ее видеть в своей команде новый руководитель. Именно тогда произошло событие, которое сама Ирина считает самым значимым в своей жизни – она приняла участие в конкурсе на лучшего универсального специалиста многофункционального центра России. Причем не просто поучаствовала, а одержала блестящую победу!

Когда Ирина рассказывала об этом этапе своей жизни, ее глаза горели, и казалось, она вновь переживает эмоции почти десятилетней давности:

– Это было грандиозно. Просто незабываемые впечатления, куча эмоций: я – в правительстве города Москвы и получаю награду из рук Дмитрия Анатольевича Медведева – и это не сон. Почти десять лет отдала своему любимому МФЦ, но тут в моей жизни появились «Защитники» (фонд «Защитники Отечества»). – Прим. «ПВ».

ЗАЩИТНИЦА
ЗАЩИТНИКОВ

Как рассказывает моя героиня, решение перейти в фонд далось нелегко. Работа в МФЦ нравилась, приносила удовлетворение, но на горизонте замаячила, как говорит сама Ирина, некая профессиональная дилемма: надо было что-то менять в жизни и искать новое. И она оказалась как витязь на распутье: то ли менять профессию, то ли вообще уезжать из города...

– Я поняла, что идет профессиональное выгорание, никуда не расту, ничего в жизни не происходит, развития никакого не будет точно 100%, – рассказывает Ирина. – А многие меня знают как очень активного человека, постоянно куда-то стремилось, мне постоянно что-то интересно, где-то что-то надо и так далее.

И тут сработал «Закон Вселенной», согласно которому она отвечает на наши запросы и дает нам то, о чем мы ее просим. В случае Ирины таким ответом стало приглашение работать в фонде «Защитники Отечества».

– Я поняла, что раз это идет само к тебе в руки, надо попробовать. Очень большую поддержку мне оказала моя семья, потому что, когда раздумывала над данным предложением, мой супруг вместе с моей мамой очень настоятельно мне рекомендовали согласиться. Супруг мне сказал, что мы все осилим, все сможем, как бы потом ни было, тебя поддержим, иди и пробуй. Так я оказалась здесь.

– Говорят, что человек счастлив, когда он с радостью утром идет на работу, а с работы возвращается домой. К себе это применяете?

– Мы находимся на работе 24 на 7, но на данный момент я чувствую себя на своем месте, я реально очень счастлива. Я оказываю помощь людям. Наверное, основной критерий работы фонда – это Нужность. Здесь чувствую себя нужной, – с воодушевлением рассказывает моя героиня о своей работе. – Я вижу глаза своих благополучателей после того, как удается решить их вопрос. Получаю сообщения со словами благодарности, отзывы о своей проделанной работе. Когда люди действительно не знали вообще, как решить ситуацию, а у тебя это получается – это ни с чем не сравнимое ощущение. Даже когда человек просто элементарно звонит тебе, говорит: «Ирина Максимовна, огромное, огромное спасибо, вы сделали то, что я не мог сделать ни с кем» – это сей-



час самый ключевой момент в моей работе. Все вокруг заметили, что у меня горят глаза, что я стала по-другому выглядеть, что я действительно с большой радостью, с большим удовольствием общаюсь и с коллегами, и со своими благополучателями. У нас огромный спектр работы: медицина, обучение, переобучение,



трудоустройство и еще много интересного и нужного, из-за такого разнообразия услуг работать очень интересно. А еще мы общаемся не с коллективом, а со своей командой, потому что в фонде именно команда. На данный момент я очень счастлива.

За полгода работы в фонде ситуации, которые Ирина помогала решать, были самые разные. Но врезались в память наиболее яркие.



Когда она только пришла в фонд, к ней обратился боец, который после ранения еще не был демобилизован и находился при



части. Буквально за час-два он позвонил, сказал, что ему надо освободить временное жилье, и он остается со своей девушкой на улице. Благодаря взаимодействию с главой Ромашкинского сельского поселения Сергеем Танковым Ирине удалось решить проблему буквально за час. Бойцу нашли жилье, чтобы он спокойно мог решить вопрос с демобилизацией и здоровьем, перед тем как вернуться к себе домой.

– Это был яркий случай, когда звонила мама бойца и плакала, со слезами говорила: у меня ребенок остался на улице, я далеко, помочь ему ничем не могу, а вы за час, за два его определили, нашли место, он спокойно доделал все документы, – вспоминает моя героиня.

В другом случае ветеран СВО более года не мог получить выплаты за ранения, положенные от государства, документы катались, исчезали, терялись и жили отдельной жизнью. Ирине же удалось буквально за две недели решить этот вопрос, и к Новому году человек получил все, что положено по Закону с большой буквы!

– Он был просто невероятно счастлив, что вопрос решился, ведь до того, как он попал ко мне, в наш фонд, он обращался и стучал во все возможные двери инстанций и везде получал отказы, никто не решал этот вопрос. Это, наверное, два самых первых случая, которые всплывают в памяти, – делится Ирина.

Но есть и еще один эпизод в ее профессиональной карьере социального координатора, который мы никак не могли обойти – это поездка на Кубок Защитников Отечества, о котором мы писали в прошлом номере нашей газеты.

– Получилось так, что мне просто позвонили наши руководители и сказали: «Ирина Максимовна, надо», – вспоминает моя собеседница.

Как говорит сама Ирина, этот случай можно отнести к тем, когда, как было сказано выше, Вселенная услышала и послала человеку определенные испытания, чтобы тот что-то понял и посмотрел с другой стороны.

– Я, например, испытывала странное чувство «неловкости» в общении с людьми, у которых ограничены возможности по здоровью. Я не знала, как вообще правильно строить диалог, – делится Ирина. – У тебя складывается большой спектр эмоций, когда ты видишь человека с диагнозом – военная травма, плюс ты знаешь, что это Герой вне зависимости от ситуации, он был на СВО, он выжил! И ты не понимаешь, как правильно себя вести, как правильно разговаривать, чем ты можешь помочь, что будет корректно, что некорректно, – у меня всегда был какой-то внутренний страх в отношении к этой категории людей, что я могу случайно обидеть человека.

Поездка на кубок коренным образом изменила ее отношение к людям с ОВЗ, навсегда стерев страхи. Такие люди стали для нее людьми с НЕограниченными возможностями.

– Ребята на кубке относились к категории паралимпийцев, я съездила и увидела, как люди могут дальше продолжать полноценно жить, несмотря на их ограниченные возможности здоровья. Я вернулась после этой поездки с совершенно другим мировоззрением, – вспоминает Ирина недавние события. – Я в восхищении, я не знаю даже, как описать свои эмоции. Когда люди делают такие успехи в спорте, как иногда здоровый не может – это сильно! А тем более то, что показывали наши ленинградские ребята, это вообще колоссально.

Вернулась моя героиня из Калуги с сорванным голосом, потому что так сильно за них болела и переживала, и с горящими от счастья и гордости за свою команду глазами.

– Когда начинается награждение и называют Ленинградскую область, и ты понимаешь, что твой боец, который вообще не спортсмен, поднимается на пьедестал, ты реально сидишь вся в слезах. Это огромные впечатления, которые останутся на всю оставшуюся жизнь, – вспоминает она.

– Что вы чувствуете, когда помогаете людям?

– Недавно я сама себе попыталась ответить на этот вопрос. И нашла только одно самое емкое слово – Нужность. Сейчас оно преобладает над всем. В нашей работе есть как негативные, так и положительные эмоции, мы тоже всем помочь не можем, но, по крайней мере, очень стараемся это сделать. И, соответственно, когда мы получаем положительный результат, ты реально чувствуешь, что находишься на своем месте и ты нужен.

Продолжение на стр. 15



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

ЖЕНСКИЙ УМ СТОИТ МНОГИХ ДУМ

ВЫДАЮЩИЕСЯ ЖЕНЩИНЫ ЛЕНОБЛАСТИ ПОЛУЧИЛИ ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ

В Доме правительства Ленинградской области в первый день весны состоялось традиционное вручение государственных наград. Церемония прошла аккуратно между празднованием Дня защитника Отечества и Международным женским днём. «Ленинградская панорама» присмотрелась к прекрасным дамам, вклад которых в развитие родного региона отметили накануне главного весеннего праздника.

— Те, кто получает сегодня государственные награды — пример для подражания всем остальным, — с этого началась речь губернатора Ленинградской области Александра Дрозденко во время торжественной церемонии. — Глядя на вас, ваши родственники и друзья понимают, что государство отметило лучших в своём деле на сегодняшний день. А значит, у них тоже появляется стремление лучше работать, больше заниматься общественной деятельностью.

Из рук главы региона передали, благодарственные письма и грамоты в этот день получили 47 человек. Настоящий символ трудолюбивой и целеустремлённой Команды 47! Будто представители агропромышленного комплекса, малого бизнеса или культурной сферы.

Так, указом Президента Российской Федерации за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу награждены медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени Тамара Малашина, мастер участка акционерного общества «Научно-производственное объединение «Поиск» во Всеволожском районе, а также Татьяна Яковлева, которая работает старшим контрольным мастером на заводе имени Морозова.

Получили награды в кунун Международного женского дня и те, кто напрямую связан с семьёй, детьми и домашним очагом. За активное участие в общественной и благотворительной деятельности Благодарственным письмом Президента России были награждены уполномоченный по правам ребёнка Ленобласти, председатель Ленинградского областного регионального отделения Союза женщин России Татьяна Толстова и председатель женсовета Всеволожского муниципально-



го района Ленинградской области Марианна Шевченко.

— Эта награда — итог большой работы всего коллектива Женсовета. Каждый внёс свой вклад в общее дело. Я благодарю каждого, кто сегодня в рядах нашей общественной организации. Я глубоко признательна нашим коллегам, друзьям, партнёрам и спонсорам за небезразличие и желание помочь тем, кто в этом нуждается. Впереди у нас ещё много побед и свершений, — отметила Марианна Борисовна.

Огромная роль, особенно в Год семьи, отведена работникам Управления записи актов гражданского состояния Ленинградской области. На церемонии награждения была отмечена

Ольга Куликова, начальник областного ЗАГСа. За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу Ольга Леонидовна награждена Благодарностью Президента России.

И ни у кого не вызвало сомнения, что награждённые жительницы Ленинградской области заслуживают особого уважения. Ведь они не только добросовестно выполняют свою работу и заботятся о своих семьях, но и проявляют себя в общественной жизни, служат ярким примером для окружающих. В том числе и для молодёжи, которой сегодня как никогда нужны жизненные ориентиры.

КСЕНИЯ БОНДАРЕНКО
ФОТО АВТОРА



Ольга Куликова, руководитель ЗАГС ЛО

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В Новосаратовке заработала вторая очередь тепличного комплекса по производству томатов. На территории в 11,5 га выращивают более двух тысяч тонн овощей. Расширение производства позволит увеличить эту цифру вдвое. Вложения в проект составили пять миллиардов рублей.

В новых теплицах предприятия «Дары природы» побывал губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко. Глава региона увидел, как растут помидоры на огромных плантациях агропромышленного комплекса.

Внутри — идеальная чистота и свежий, насыщенный помидорным ароматом воздух. С самого раннего утра здесь кипит работа. Густо пахнет зелёной ботвой, огромные ветви тянутся до потолка. Высота таких «деревьев» доходит до 14 метров. К свету тянутся увешанные гроздьями стебли томатов. По ровным рядам ходят работники в спецодежде: собирают созревшие плоды и следят за здоровьем растений. Тихо жужжат шмели, переезжают с места на место погрузками с ящиками помидоров, работают упаковочные конвейеры — так выглядит современное производство томатов закрытого грунта.

— Это — реальное импортозамещение, — комментирует

БУКЕТ ИЗ СВЕЖИХ ПОМИДОРОВ!

ЭТОЙ ВЕСНОЙ АГРАРИИ ЛЕНОБЛАСТИ ВДВОЕ УВЕЛИЧИВАЮТ ПРОИЗВОДСТВО ТЕПЛИЧНЫХ ОВОЩЕЙ

увиденное Александр Дрозденко. — Наша продукция сегодня востребована на рынке. Да, выращивать овощи в Ленинградской области нелегко и достаточно затратно. Но надо признаться, что помидоры, огурцы, баклажаны из ленинградских теплиц охотно покупают потребители. Мы, со своей стороны, готовы поддержать производителей рублём. Регион готов предоставлять субсидии таким предприятиям.

Так, и инвестор этого тепличного комплекса получил в прошлом году государственную поддержку в размере 15 млн рублей. С учётом наращивания объёмов производства, в 2024 году выплаты тоже должны подрасти.

Мы же возвращаемся «на грядки». Подготовку к будущему урожаю здесь начинают ещё летом. В «родильном» отделении готовят рассаду. Сеют, пикируют, рассаживают в теплицы и получают урожай осенью, зимой и весной.

При этом урожайность зависит не только от семян и клима-

тических условий, но и от того, как пройдёт опыление растений. Этот процесс на предприятии осуществляют шмели из Воронежа, а энтомофаги — насекомые-защитники — из Белгорода и Волгограда, оберегают урожай от вредителей. Ранее насекомых покупали в Голландии, а теперь «импортозаместили» при помощи коллег из Елабуги.

Сейчас за каждым крошечным кустиком, что лишь проклюнулся из земли, овощеводы действительно следят с замираньем сердца. Сорты высадили разные: кистевой, круглый и сливовидный. Стандарты — как на конкурсе красоты. Малейшее пятнышко — и томат переводят в категорию «нестандарт» и реализуют по более низкой цене. При поливе и опрыскивании здесь используют капельное орошение. Это и экономно, и очень удобно.

Как подчеркнул Александр Дрозденко, показатели по выращиванию овощей в закрытом грунте растут из года в год.



— Такие предприятия важны для экономики региона, — отметил губернатор. — Благодаря им открываются новые рабочие места, поступают налоги в бюджет, они обеспечивают нашу продовольственную безопасность. А ещё — способствуют технологическому развитию.

...Овощеводы, технологи, агрономы — это люди с опытом, которые много сделали для того, чтобы Ленинградская земля давала самые высокие урожаи в России, то есть до 80 кг томатов с квадратного метра в год в стеклянных те-

плицах. Всего же в «Дарах природы» трудятся более 300 человек.

Руководители сельхозпредприятия рассказали, что Ленинградская область — достаточно комфортная инвестиционная площадка. Сейчас компания реализует продукцию не только на местном рынке, но и поставляет её в разные российские города. Ленинградские помидоры и салат продаются на полках крупнейших торговых сетей страны.

АННА КАРПОВА
ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА
ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛО



ПОРТРЕТ



Каким вы представляете себе работника налоговой инспекции? Наверняка в памяти возникает образ серьёзного человека в изумрудном костюме, с шевронами на плечах и кипой бумаг в руках. Бесконечные проверки, возня с документами, заполнение таблиц — звучит не очень романтично. Но в жизни и на такой серьёзной работе можно встретить людей неординарных, талантливых — настоящих мечтателей.

Анна Черентаева из Тосненского района служит заместителем начальника одного из отделов местной налоговой инспекции. Окружающие знают её как серьёзного и исполнительного работника, доброго и отзывчивого человека. Однако недавно коллеги открыли для себя Анну с новой стороны. Оказывается, девушка всерьёз занимается литературным творчеством. Долгое время она писала в стол, для себя. Но однажды решилась — и подала заявку на участие в конкурсе поэзии среди сотрудников ФНС. Так в Тосно узнали, что рядом с ними живёт настоящий талант. Человек, которого вдохновляет на творчество

память о Великой Отечественной войне, любовь к жизни и своей стране.

Началось все 11 лет назад — тогда наша героиня стала писать рецензии на прочитанные произведения других авторов. Затем перешла к более сложному жанру — поэзии.

— Осознанно я начала писать в возрасте 22 лет, но мой первый стихотворный опыт случился ещё в начальных классах школы. Первое произведение не сохранилось. Помню, что это был простой и наивный текст про шмеля и его путешествие по цветам, — с улыбкой вспоминает Анна.

Вообще в детстве маленькая Аня хотела стать экскурсоводом. Мечтала научиться доносить до окружающих самую сложную информацию, удерживать внимание десятков людей. А ещё ей нравилось само слово «экскурсовод» — сложное и весомое по детским меркам. Однако в старших классах у девушки открылись способности к математике, и своё обучение в вузе она продолжила по специальности «Математические методы в экономике». Полученные знания Анна применяет в Межрайонной ИФНС России № 2 по

ГЛАГОЛОМ ЖЕЧЬ СЕРДЦА ЛЮДЕЙ

Нам чудятся касания во снах,
такие лёгкие, что можно перепутать
их с выдохом на собственных губах,
с потоком ветра, что приносит утро
в прикрытый мхом

и листьями блиндаж.

Нам кажется, что призрачные руки
снимают с нашей боли камуфляж,
и эта боль прощаний и разлуки
сдаётся накопившему теплу.

Раскрытая, распятая, нагая —
она сгорает в свете ясных лун,
пока худые руки поправляют
рубашки и бушлаты на плечах,
ерошат волосы, отросшие за лето.
Мы тянемся к ладоням и точас
они теряются, но крестя

напоследок...

Им чудятся касания, а мы —
несломленные матери героев —
дотягиваясь через толщину тьмы,
отводим сотни

вражеских патронов.

Ленинградской области, где служит уже 8 лет. Впрочем, мечты о творчестве всё это время не оставляли её — даже на столь серьёзной работе.

— Не буду лукавить: совмещать творчество и работу иногда достаточно сложно. На службе мне приходится ежедневно решать много разноплановых задач. Так что случайно возникший в голове поэтический образ рискует погнубить в неукротимом вихре дел. Но я стараюсь бороться с этим, закидывая удачные, на мой взгляд, находки в заметки на телефон, — делится творческим методом Анна.

Именно в ФНС поэтесса научилась побеждать свою врождённую стеснительность. Признаться: отправлять стихи на конкурс было страшно. Однако коллеги оценили её талант. И вскоре пригласили к работе над проектом «Книги па-

АННА ЧЕРЕНТАЕВА ИЗ ТОСНО СОВМЕЩАЕТ СЛУЖБУ В НАЛОГОВОЙ И ПОЭТИЧЕСКОЕ ТВОРЧЕСТВО

мяти» с рассказами налоговиков о своих родных — героях Великой Отечественной войны.

— Тогда-то я написала, как мне кажется, своё лучшее на данный момент стихотворение, посвятив его бабушке — Екатерине Петровне, — гордо отмечает наша героиня.

Текст этот озаглавлен «Ребёнку войны». И разве могут кого-то оставить равнодушным строки из этого произведения?

Говорят, у войны лицо —
ну совсем не женское,
нет в нём мягкости линий
и нежности нет во взгляде.
Я смотрюсь восьмилеткой
в воду, и воды невские
умножаю слезами,
а рубчиками на платье
прикрываю рубцы на коже —
осока колетса,
щепы грязных сараев
вгрызаются в босы ноги.
Я боюсь, что назавтра,
выбежав за околицу,
в темноте кителя услышу
нерусский гогот
и, привыкнув к нему, погибну,
как гибнет поросль,
если вывернуть корни
и порубить лопатой...
Говорят, у войны морщины,
как будто борозды —
остывающий след
от танкового наката.

А вообще Анну Черентаеву вдохновляет на творчество сама жизнь. Отношения людей, дружба, прощение, прощания. В числе своих поэтических ориентиров девушка отмечает лирику Иосифа Бродского, стихи автора-исполнителя Сергея Трофимова.

— Как бы это странно ни прозвучало, но я не могу писать в спокойной атмосфере. Такого, что стоит сесть за чистый лист, — и по-неслось — у меня нет. В последнее время с удивлением отмечаю, что строчки появляются во время пеших прогулок. Кажется, ходьба активизирует что-то внутри, как будто мерный шаг задаёт ритм — пульс будущего текста, — делится Анна.

Сегодня ленинградка публикует большинство текстов в социальных сетях, принимает участие в выпуске сборников «самиздата». В силу стеснительности обычно выступает под псевдонимом. Свежие работы показывает друзьям — но только в письменном виде.

— Вслух свои произведения почти не читаю. Боюсь, что могут захлестнуть эмоции или моё произведение смажет, исказит субъективное восприятие. Поэтому люблю, когда мои стихи видят именно на бумаге. Я человек «текстовой» культуры, — улыбается девушка.

И эту самую «культуру текста» Анна продвигает на своём примере. Её тексты уже сегодня покоряют сердца людей за пределами Тосненского района и даже Ленинградской области. Ещё один самородок, которым может гордиться Команда 47!

АЛЕКСАНДРА РОДИОНОВА
ФОТО: АРХИВ А. ЧЕРЕНТАЕВОЙ

Страница
поэтессы
ВКонтакте



СОБЫТИЯ

В стенах комитета по печати Ленинградской области открылась выставка Елены Ершовой — консультанта областного комитета по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям. Её работы стали настоящим украшением коридоров, в которых ежедневно кипит работа госслужащих. Будь то затейливый натюрморт с перламутровой морской раковинкой или портрет девушки в алом платье — каждая картина переносит зрителя в прекрасный мир живописи.

— Мой творческий путь начался в детской художественной школе города Рыбинска, куда я поступила тайком от родителей. Они переживали за успеваемость, считали, что от такой нагрузки может сесть зрение. А я решилась на этот дерзкий шаг — он же стал первым моим шагом навстречу творчеству, — рассказывает Елена Ершова.

На выставке представлено более 30 картин, включая натюрморты, портреты и пейзажи, созданные за последние 10 лет. Экспозиция дала старт проекту

ЧИНОВНИК ТОЖЕ ЧЕЛОВЕК!

НОВЫЙ КУЛЬТУРНЫЙ ПРОЕКТ ПОСВЯЩЁН ТАЛАНТАМ ГОСЛУЖАЩИХ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

«Чиновник тоже человек», запущенному комитетом по местному самоуправлению Ленинградской области. Его идея проста: через творчество посетители смогут больше узнать о работах органов власти.

— Тон задаёт наш Президент Владимир Путин, который увлекается восточными единоборствами и находит время музицировать на рояле. Валентина Матвиенко прекрасно рисует, Сергей Шойгу увлекается резьбой по дереву и пишет прекрасные картины, и, конечно, наш губернатор Александр Дрозденко — он увлекается мотоциклами и исполняет песни. Поэтому нам есть на кого равняться, — поделилась Лира Бурак, председатель комитета по МСУ.

Идею проекта поддержали в комитете по печати Ленинградской области. Даже картины Елены Ершовой коллеги из

двух ведомств вешали вместе: аккуратно и бережно создавая пространство выставки.

— Когда мы только въехали в эти помещения — вокруг были серые стены, чего-то не хватало. Посовещовавшись с губернатором Александром Дрозденко, решили организовать систему проведения тематических выставок. Здесь уже экспонировались работы фотографа Сергея Вдовина, картины генерального директора газеты «Выборг» Елены Соколовой. А после разговора с Еленой Ершовой о том, как простые граждане воспринимают современных госслужащих, родилась фраза: «Чиновник тоже человек». Она и стала главной идеей выставки, — рассказал председатель комитета по печати Константин Визирякин.

По словам Елены, без поддержки Константина Николае-



Картины Елены Ершовой украсили коридоры комитета по печати Ленобласти

вича, проект так и остался бы на уровне идеи.

— Я счастлива, что могу увидеть результат своего творческого пути. Теперь хотела бы помочь другим людям, своим коллегам, чтобы они ломали устаревшие стереотипы о работе чиновника. В «Год команды заботы» в Ленинградской области мечтаю создать «Команду творческой заботы», — говорит художница.

В планах у организаторов — проведение выставок, музыкальных и литературных вечеров, мастер-классов с участием госслужащих. Ведь даже самому серьёзному чиновнику иногда хочется ослабить галстук, скинуть строгий костюм и познакомиться с людьми со своими талантами.

АЛЕКСАНДРА РОДИОНОВА
ФОТО АВТОРА



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПАНОРАМА

ИНТЕРВЬЮ



Обустройство детской игровой площадки в деревне Валяницы, Кингисеппский район

— За 10 лет благодаря механизмам инициативного бюджетирования было поддержано более 10 тысяч проектов, из бюджета области выделено порядка 3,5 млрд рублей. И если в 2013 году мы начинали с 60 млн, то в последние годы на поддержку инициативных проектов выделяется 460 млн рублей. Ежегодно порядка 4000 человек — активных и инициативных жителей области включены в местное самоуправление. Это 627 старост, почти 648 общественных советов, 52 ТОСа, а также почти 280 инициативных комиссий. В тысячах наших сёл, деревень, малых городов, где местный бюджет раньше не позволял решить все накопившиеся задачи, отремонтировали и осветили дороги, создали сотни детских и спор-

жителей активнее включаться в жизнь своих поселений.

— Можно ли популярно рассказать о том, что такое территориальное общественное самоуправление? Какие возможности оно даст людям на местах?

— ТОС — это объединение активных жителей для самостоятельного осуществления собственных инициатив по решению вопросов в поселениях. Так называемых «местных вопросов». Другими словами, это объединение тех, кто готов сделать свою жизнь и жизнь своих близких лучше. Как по механизму создания и обособленности территории, количеству полномочий и функций, так и по другим признакам, ТОСы — более самостоятельная форма местного самоуправления. Они могут создаваться в форме некоммерческой организации, что расширяет возможности получения ими дополнительной финансовой поддержки. В отличие от инициативных комиссий они смогут претендовать на субсидии от местной и областной администраций, из федеральных программ, а также участвовать в конкурсах на получение грантов и других видов финансирования.

— Как на практике это изменит деятельность активных граждан наших городов и посёлков?

— Мы ожидаем, что развитие системы ТОСов, наряду с работой старост сельских населённых пунктов и общественных советов, позволит им стать локомотивами местного самоуправления в Ленинградской области. На поддержку проектов ТОСов областью предусмотрено 250 млн рублей.

Анализ опыта других регионов — например, соседних Псковской и Вологодской областей — позволяет сделать вывод, что такая система помогает формированию благоприятного социального-психологического климата в городах, микрорайонах и сельских населённых пунктах, а также является главной движущей силой повышения качества жизни жителей.

Но хочу подчеркнуть, что для наших старост и общественных



Ли́ра Бура́к, председатель комитета по МСУ ЛО

советов в этом году ничего не изменится: объём финансирования инициативных проектов сохранится. Как и в предыдущие периоды, он составит 210 млн рублей.

— Расскажите о целях и задачах стратегии развития ТОСов до 2030 года?

— Цель принятой стратегии — построение в регионе эффективной системы территориального общественного самоуправления. А её реализация разбита на три этапа.

Первый — «Организационный». Он является самым важным для нас, так как закладывает фундамент всей дальнейшей работы по совершенствованию и развитию системы ТОС в регионе. Уже сейчас создана правовая и организационная основа деятельности — закон о финансовой поддержке из областного бюджета, завершается разработка модельных правовых актов, необходимых для работы «на земле». Также планируется провести обучение жителей и оказывать информационную и юридическую поддержку.

На втором «Практическом» этапе, который рассчитан на 2025–26 годы, начнётся реализация предложений и механизмов построения системы ТОС в регионе, начнут появляться и реализовываться проекты.

Третий этап — «Масштабирование», когда лучшие практики планируется увязать друг с другом и продвигать у нас в регионе и в соседних областях.

БЕСЕДОВАЛА
АЛЕКСАНДРА РОДИОНОВА
ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА
КОМИТЕТА ПО МСУ ЛО

ИНИЦИАТИВА — В РУКАХ ЛЕНИНГРАДЦЕВ

Депутаты областного Законодательного собрания приняли в третьем чтении разработанный комитетом по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям законопроект «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в Ленинградской области». Это решение существенно повысит возможности ленинградцев по развитию родных городов и посёлков. Подробности мы узнали у председателя областного комитета по МСУ ЛО Леры Бурак.

— Инициативное бюджетирование развивается в Ленобласти более 10 лет. Что изменится в этой работе с принятием нового закона?

— На самом деле всё началось гораздо раньше — с возрождения института старост, который в Ленинградской области заработал в 1993 году. И тогда мы были первыми в России. Старосты предлагали, что и где надо было сделать, отремонтировать, построить. А с 2013 года правительство области стало системно поддерживать

ОБЛАСТНЫЕ ПАРЛАМЕНТАРИИ ПОДДЕРЖАЛИ РАЗВИТИЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОБЩЕСТВЕННОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

инициативы и проекты активных жителей малых городов и сёл. В регионе были приняты два закона, названные в народе «законами тысячи добрых дел», благодаря которым можно субсидировать до 90% расходов на реализацию местных проектов. На заседании Совета муниципальных образований Ленинградской области в апреле 2023 года губернатором Ленинградской области было предложено объединить поддержку всех форм участия населения в местном самоуправлении в одном законе и добавить ставшую приоритетной в России форму самоорганизации граждан — территориальное общественное самоуправление, или ТОСы. Для старост и общественных советов ничего не изменится. А появление новых ТОСов поможет привлечь дополнительные средства на реализацию инициативных проектов.

— Какие главные успехи в развитии инициативного бюджетирования за последнее десятилетие вы бы выделили?

тивных площадок, благоустроили придомовые территории, общественные пространства и воинские мемориалы.

Нашим комитетом постоянно совершенствуется областное законодательство в сфере самоуправления — сначала регион поддерживал старост, затем другие появившиеся формы местного самоуправления. И вот теперь всё объединено в одном законе. Это, на наш взгляд, будет стимулировать



Ремонт дороги в деревне Новое Поддубье, Гатчинский район

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Руководитель фракции «Справедливая Россия — За правду» в Законодательном Собрании Ленинградской области Александр Перминов — о предстоящих выборах Президента России.

— Выборы президента РФ, бесспорно, станут главным политическим событием этого года. В марте весь мир будет внимательно следить за активностью наших избирателей.

Мы считаем, что в условиях жесточайшего давления со стороны недружественных стран нам необходимо консолидироваться, продемонстрировать зарубежным оппонентам сплочённость, открытость и обеспечить честный и прозрачный процесс голосования.

На недавней встрече депутатов фракции «Справедливая Россия —



За правду» с вице-губернатором Ленинградской области по внутренней политике Анной Данилюк мы говорили о необходимости использовать все доступные возможности информирования о выборах.

Понимая, что во время трёхдневного голосования будет ва-

жен каждый голос, депутатский корпус сейчас старается аргументированно донести до людей важность участия в голосовании. В сравнении с теми испытаниями, которые сейчас проходят наши военнослужащие на линии огня, от избирателей требуется очень немногое.

Обращаюсь ко всем землякам. Оставаться дома со словами «Зачем я пойду?» — неправильно, приходите и голосуйте. За достойное и справедливое будущее нашей страны, за социальное и экономическое развитие, за того, кто, по вашему мнению, приведёт нас к победе и сможет сделать Россию ещё сильнее.

ЗАЛОГ ЧЕСТНЫХ ВЫБОРОВ — МАКСИМАЛЬНАЯ ЯВКА

**ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИИ**
15–17 МАРТА 2024

**ВМЕСТЕ МЫ СИЛА —
ГОЛОСУЕМ ЗА РОССИЮ!**

ЦИК.РФ

ЗЕМЛЯКИ – НАША ГОРДОСТЬ

ОЧАРОВАТЕЛЬНЫЙ СТОИК

С этой милой девушкой мы познакомились несколько лет назад, когда готовили материал в Благотворительном фонде «Перспективы». Она сразу покорила своим позитивным отношением к жизни и стойкостью, с которой относится ко всем жизненным тяготам, выпавшим на ее долю. Она напомнила стоиков Древних Афин, проповедующих идеи про сильную и активную жизненную позицию, опирающуюся на дисциплину разума. Вот что по этому поводу писал один из классиков стоицизма, римский философ Сенека: «Нет числа тем, кто владел народами и городами; тех, кто владел собой, можно перечесть по пальцам». И героиня материала Анна Кульчицкая, Юлия Калаева, именно такой уникальный человек.

Если бы вам предложили написать книгу о своей жизни, как бы она называлась, какие факты биографии были бы удостоены увековечивания?

Жизнь Юлии Калаевой, моей собеседницы, когда-то умещалась в три слова: дом малютки, детский дом и интернат. Ужасы, слагаемые об этих местах, не миф, а реальность, в которой она росла. К нелегким обстоятельствам жизни добавляется ОВЗ: Юлия инвалид второй группы. У нее врожденный порок – Spina Bifida (спина бифида), дефект развития позвоночника в результате нарушения закрытия эмбриональной нервной трубки. Помимо этого периодически у девушки обостряется лимфастаз ног, стойкая отечность мягких тканей.

Еще в роддоме маме Юлии сообщили, что шансы на выживание дочери малы, в ином случае из-за особенностей здоровья девочка будет тягостна в уходе. Так было решено после операции новорожденную Юлию отправить в дом малютки. С четырех лет она была в детском доме, с семнадцати – в интернате.



«Длинные безжизненные коридоры, звенящая тишина, множество дверей и решеток на окнах. В палатах по 16 кроватей с тумбочками. Шкафа нет. Только стол с графином», – вспоминает Юлия. Рассказ о прошлой жизни сопровождался сравнением «Как в тюрьме» и вопросом «Зачем строить такие интернаты?». Помимо строгого распорядка дня, каждое утро медсестра проверяла тумбочки. Ничего железного, стеклянного, острого там не должно быть. При любых возражениях забирали в психиатрическую больницу. Из развлечений телевизор по расписанию и редкие прогулки. Каких-либо радостных разговоров и смеха между ребятами в интернате не было.

От ничегонеделания некоторые бродили по коридорам, а у кого

инвалидность, лежали на кровати целый день и смотрели в потолок. Тому, кто заплачет, прописывали снотворное, не разбираясь в причине слез. «Медперсонала было недостаточно, всего две медсестры и четыре санитарки, которых не дозовешься. Может быть, человеку памперс надо поменять или помочь перевернуться на другой бок или что-то другое случилось», – рассказывает Юлия. Конечно, добрые и понимающие медсестры и санитарки тоже были. Они осознавали, что дети не по своей воле попадают в такие учреждения. Но, как подметила девушка, хорошие люди там долго не задерживались.

Как говорится, раз в год и палка стреляет. В конце 1990-х годов с приходом благотворительной организации «Перспективы» в интернате появилась жизнь. Казалось бы, изолированное здание с высоким колючим забором распахнуло двери обществу. Приехавшие волонтеры начали заниматься с ребятами ЛФК, чаще гулять, ездить на экскурсии и посещать церковь. Наконец стали отмечать дни рождения. Появились кружки по интересам: вы-



шивание, кулинария, рисование, театр. Последнее больше всего заинтересовало Юлию. «С постановкой от «Перспективы» я ездила в Швейцарию на три недели, – делится впечатлениями девушка, – также мне было интересно, как живут люди за границей».

Волонтеры от благотворительной организации сопровождали ребят и помогали адаптироваться к дальнейшей жизни после интерната. Так произошло одно из знаковых событий – дружба Юлии с Илоной Абсандзе, физическим терапевтом. Уже двадцать пять лет она помогает со здоровьем. «Илона мне как мама. Мы познакомились, когда мне было восемнадцать лет. С разрешения врача на выходные она меня забирала к себе домой. Она специалист на все руки», – улыбаясь, рассказывает девушка.

С постепенным приобщением к активностям то, что раньше казалось недоступным, сейчас стало нормой жизни. Восемь лет назад Юлия переехала в свою квартиру от государства. Постепенно у нее появляются увлечения. Например, два раза в неделю на протяжении двух лет девушка ездит на тренировки по футболу на электроколясках. В планах найти хоккейный клуб и попробовать силы там. А также заветная мечта Юлии приобрести свою электроколяску и пользоваться ею не только на спортивных занятиях, но и в повседневности. «Хочется осваивать что-то новое, двигаться вперед и участвовать в соревнованиях, приносить победу», – произносит моя собеседница.

В свободное от тренировок время Юлия занимается творчеством. Преимущественно в Новый год – расписывает керамиче-



ские фигурки самой разнообразной формы в виде Деда Мороза, ангелов, снеговиков, оленей и пр. В арсенале также витражи и мыло ручной работы. «Это кропотливая работа, напрягаются глаза и руки. Но мне нравится этим заниматься. За четыре часа я



могу сделать 15 кусков мыла. Если никто не отвлекает, получится больше. А к Восьмому марта хочу научиться работать с эпоксидной смолой», – делится планами Юлия.

Трудности и ужасы детства оказались временными, это еще одно доказательство того, что свет в конце тоннеля точно существует. Иногда путь бывает настолько сложен, что никакого просвета не видно. Лишь стойкость духа, мечты и поставленные цели помогают дойти до счастливого финала.

Не знаю, какое было бы название у книги о жизни моей героини, но она точно не оставила бы никого равнодушным.

Анна Кульчицкая, фото из личного архива Ю. Калаевой

ВЕТЕРАН

ПОЭЗИЯ СКВОЗЬ ВРЕМЕНА: РОМАШКИНСКИХ ВЕТЕРАНОВ СОБРАЛА ЛИТЕРАТУРНАЯ ГОСТИНАЯ



2 марта ветераны п. Суходолье, любители литературного чтения, знакомы с биографией и поэзией Ольги Берггольц.

За длинным столом почти каждый читал ее стихи, вытирая слезы.

Блокадники вспоминают, что этот мягкий задушевный голос, звучащий по ленинградскому радио, стал им родным.

Без света, тепла, еды – реальность была настолько жесткой: людям не до стихов. Но ее слушали, ведь она писала так, что они становились точкой опоры для каждого ленинградца. Если Берггольц в эфире, значит, город не сдали. Она жила одной жизнью с ленинградцами, ходила по

тем же улицам, сидела на голодном пайке и от истощения была на грани смерти.

Особенно все слушали с замиранием сердца чтение «Ленинградской поэмы».

...о, мы познали в декабре – не зря «священным даром» назван обычный хлеб, и тяжкий грех – хотя бы крошку бросить наземь: таким людским страданиям он, такой большой любовью братской для нас отныне освящен, наш хлеб насущный Ленинградский.

Любовь Марфина



КУЛЬТУРНЫЕ НОВОСТИ

1 марта, в первый день весны Приозерский киноконцертный зал гостеприимно распахнул двери для всех любителей живописи. В 16-й раз состоялось открытие вернисажа Объединения приозерских художников «Дарите женщинам цветы». Первая выставка под таким названием прошла в ККЗ в 2009 году и обрела популярность у жителей города. Инициаторами стали Евгений и Марина Полетаевы, а название с легкой руки художника А. Гуляева быстро прижилось. Весенний вернисаж – посвящение двум

С. Травниковой-Моисеенко «Бабочка-цветок», на которой изображен необычный цветок с разноцветными крыльями бабочки, который вот-вот взлетит в облака. Покорили многие сердца и розы с картин Т. Тупахиной, И. Феоктистовой и В. Ефремовой. «Весна раскрыла душу для полета!» – эта фраза из стихотворения О. Нестеровой посвящена изображению «Царице цветов» Т. Лихманюк. О. Нестерова, присутствовала на выставке не только как гость, но и как участница своей совместной с Л. Артамоновой выставки

крепости «Корела». Многие зрители восхились прекрасным «Портретом леди Селины Мид», написанным по картине Томаса Лоуренса. Интересна история жизни мастера, а нежное красивое лицо молодой леди с фиалками в руках привлекает всеобщее внимание. Все работы эстетически приятны для глаза, светлые и яркие, как весеннее солнце.

Рассказом о своих картинах поделилась новый член команды приозерских художников Ирина Полякова. С полотна нам кивают головками

дожниками, но и куратором выставки С. Степановой. Отличное настроение подарила представительница киноконцертного зала Е. Попова, вручившая дипломы всем присутствующим художникам. Ведущие мероприятия О. Фунтова и Н. Ефремов создали незабываемый праздник. Было много улыбок, выступлений, шуток и цветов.

Дарите женщинам цветы.
Не только в праздники –
Как водится,



ВЕРНИСАЖ ЛЮБВИ И КРАСОТЫ

совершенным творениям: женщине и цветам.

В этом году в выставке приняли участие 17 художников с 38 картинами. Почти со всех живописных холстов смотрят на нас дары Флоры. Более двадцати названий цветов насчитали зрители на представленных полотнах – это георгины, ромашки и клематисы Н. Ивановой, ирисы Е. Чумак, сирень Т. Лихманюк, нарциссы и подснежники С. Степановой, одуванчики и маки Н. Димовой, бархатцы В. Хреновой и многие другие. Необычна интерьерная картина

«Женщина – творение весны».

«Настроение – весна!» – так емко охарактеризовала выставку член Союза художников России Марина Полетаева. М. Полетаева представила на вернисаж три своих работы, история создания которых довольно увлекательна. «Тюльпанов много не бывает» – многоплановая картина художницы, на которой изображены около 10 букетов любимых первоцветов. На другом полотне написаны нежные бело-розово-голубые «Осенние розы» из собственного сада на фоне

белые ирисы, вобравшие в себя все цвета радуги от бледно-фиолетового до нежно-розового. Две следующие работы из серии «Рандеву» – «Цвет сакуры» и «Летний ветерок» были специально написаны для выставки кукол. На них изображены фарфоровые девушки рядом с замечательными букетами цветов.

В выставке также приняли участие художники Г. Мостовая, С. Абаев, А. Никитина, А. Грибцкая.

Большая работа была проведена не только ху-

А среди забот и суеты
Дарите женщинам цветы.

Эти неумирающие строки поэта А. Дементьева, неоднократно звучащие на вернисаже, стали гимном выставки «Дарите женщинам цветы!». Все цветы на картинах для вас, наши любимые зрители. Они ждут вас на выставке в Приозерском киноконцертном зале весь март.

Татьяна Лихманюк,
фото предоставлены автором



СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

ПЕТАНК С ЖЕНСКИМ ХАРАКТЕРОМ



3 марта в петанк-клубе МКУК Плодовский культурно-спортивный комплекс прошел клубный рейтинговый турнир «Женские дуплеты», посвященный празднику 8 Марта. Участницы представляли Приозерск, Раздолье, Суходолье и Плодовое. Турнир прошел в теплой дружеской атмосфере, но интрига распределения мест сохранялась до последнего тура. Стоит отметить, что по итогам игрового дня не осталось ни одной команды без побед и без поражений.

Золотыми победителями стали Большакова Мария/Соколова Ольга (Приозерск/Раздолье), серебро забрали Иванова Ольга/Пелевина Наталья (Приозерск), а бронзу – Зинкеева Татьяна/Орлова Таисия (Приозерск). Памятной медалью и абонементом на посещение Плодовского бассейна была отмечена самая юная участница турнира Виктория Елсакова (7 лет).

Всем спасибо за участие. Все девчонки молодцы!

Андрей Пелевин, руководитель ППК «Фортуна»

КЛАССНЫЙ ЧАС

В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ –
ЗДОРОВЫЙ ДУХ

Русскую баню любит народ,
Русская баня силы дает.
Печку затопим, квасу плеснем,
Русским румянцем все расцветем...

Традиция ходить в баню имеет многовековую историю, даже наши предки верили в чудодейственные свойства такого очищения. В нашем детском саду тоже решили прикоснуться к русским традициям. «Пятница – банный день» и «В здоровом теле – здоровый дух» – под такими девизами прошло шуточное спортивное-развлекательное мероприятие под названием «Эх, баня, баня!».

Дружная команда единомышленников в лице детей и их родителей, вооружившись хорошим настроением, отправи-

лась в импровизированную баню, чтобы провести время с пользой для здоровья. Дети и родители участвовали в многочисленных играх с банными атрибутами: парились веником, носили в баню воду и дрова, собирали банные принадлежности. И по русской традиции праздник закончился чаепитием. Все участники праздника с большим удовольствием пили фруктовый чай.

День русской баньки удался, пусть и в такой шуточно-спортивной форме. Подобные мероприятия – это мотивация к здоровому образу жизни через традиции и ценности русской культуры в области здоровья. А мы хотим, чтобы наши



дети были здоровы и счастливы!

Воспитатель разновозрастной группы № 3 МДОУ № 20
п. Мельниково Лидия Шмакова



МЕДИАПРОЕКТ «SVOи»

ЗАЩИТА РОДИНЫ – НАША ПРОФЕССИЯ
ПРИСОЕДИНЯЙСЯ!
СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РФ



1 000 000 ₽

ЕДИНОВРЕМЕННО:

Региональная выплата

505 000 ₽

+ Федеральная выплата

195 000 ₽

+ ЗЕМЕЛЬНЫЙ
СЕРТИФИКАТ
ИЛИ **300 000 ₽***

+ сохранение выплаты
100% пенсии силовикам

+ компенсация проезда
из любого региона РФ

*Право на денежный эквивалент
земельного сертификата возникает по окончании
действия контракта о прохождении военной службы,
но не ранее 01.06.2024 г.

от **210 000 ₽** (18+)
ежемесячно
в зоне СВО

Телефоны горячей линии



8 800 444-11-47



147

ЗАЩИТНИК47.РФ



ПРИОЗЕРСКАЯ ПАНОРАМА

НАШИ В СТРАНЕ
ТАНЦУЮЩИХ
ДРАКОНОВ

Делегация руководителей сельскохозяйственных предприятий Ленинградской области побывала в Китае с деловой поездкой.

Делегация посетила тракторную компанию, расположенную в г. Вайфан, которая была основана в 2016 году. Компания занимается разработкой, производством и продажей тракторов, которые широко используются в сельском хозяйстве и другой промышленности.

Предприятие стабильно развивается, тракторы соответствуют международной системе качества.

Директор АО «ПЗ «Первомайский» Алексей Павлов вместе с делегацией встретился с руководством завода, посмотрел на производство и посетил демопоказ тракторов HX SMART 3604, HX SMART 22004 и HX SMART 24004.

«Достойная техника для сельского хозяйства», – поделился Алексей Валерьевич.



ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Наименование	ЦСР	ВР	2025 г.	2026 г.	Тысяч рублей	Иные показатели
Комплекс процессных мероприятий «Реализация функций в сфере обращения с отходами»	26.4.03.00000	500	28.4.01.42590	2.0.0	329.1	Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд
Мероприятия в области жилищно-коммунального хозяйства	26.4.03.42450	500	28.4.01.42590	02.04.2000	329.1	Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	26.4.03.42450	2.0.0	28.4.01.42590	02.04.2004	329.1	Прочая закупка товаров, работ и услуг
Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	26.4.03.42450	02.04.2000	28.4.01.42590	02.04.2000	500	Реализация областного закона от 15 января 2018 года № 3-оз «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров и городских поселков муниципальных образований Ленинградской области»
Прочая закупка товаров, работ и услуг	26.4.03.42450	02.04.2004	28.4.01.42590	02.04.2004	500	Прочая закупка товаров, работ и услуг
Отраслевые проекты	26.7.00.00000	5 474,30				
Отраслевой проект «Эффективное обращение с отходами производства и потребления на территории Ленинградской области»	26.7.01.00000	5 394,30	28.4.01.42590	2.0.0	2 290,90	Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд
Мероприятия по созданию мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов	26.7.01.54790	5 394,30	28.4.01.54660	02.04.2000	2 290,90	Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	26.7.01.54790	2.0.0	28.4.01.54660	02.04.2004	2 290,90	Прочая закупка товаров, работ и услуг
Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	26.7.01.54790	02.04.2000	28.4.01.54660	02.04.2000	2 290,90	ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ И НЕПРОГРАММНЫЕ РАСХОДЫ
Прочая закупка товаров, работ и услуг	26.7.01.54790	02.04.2004	28.4.01.54660	02.04.2004	2 290,90	Прочая закупка товаров, работ и услуг
Отраслевой проект «Благоустройство сельских территорий»	26.7.02.00000	80	29.1.00.00000		738	Обеспечение деятельности Совета депутатов Приозерского городского поселения
Осуществление мероприятий по борьбе с борщевиком Сосновского	26.7.02.42580	80	29.1.01.42120		738	Непрограммные расходы
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	26.7.02.42580	2.0.0	29.1.01.42120	1.0.0	738	Обеспечение деятельности депутатов
Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	26.7.02.42580	02.04.2000	29.1.01.42120	01.02.2000	738	Расходы на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций государственными (муниципальными) органами, казенными учреждениями, органами управления государственными внебюджетными фондами
Прочая закупка товаров, работ и услуг	26.7.02.42580	02.04.2004	29.1.01.42120	01.02.2003	738	Расходы на выплаты персоналу государственных (муниципальных) органов
МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА «РАЗВИТИЕ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ ПРИОЗЕРСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ»	27.0.00.00000	51 996,00	29.2.00.00000		321.1	Иные выплаты государственных (муниципальных) органов привлекаемым лицам
Комплексы процессных мероприятий	27.4.00.00000	44 496,00	29.2.01.00000		321.1	Обеспечение деятельности администрации Приозерского муниципального района
Комплекс процессных мероприятий «Реализация функций в сфере дорожного хозяйства»	27.4.01.00000	44 496,00	29.2.01.62510		321.1	Непрограммные расходы
Обеспечение деятельности муниципальных бюджетных и автономных учреждений	27.4.01.22070	28 996,00	29.2.01.62510	5.0.0	321.1	Иные межбюджетные трансферты на исполнение полномочий поселений контрольно-счетного органа муниципальных образований
Предоставление субсидий бюджетным, автономным учреждениям и иным некоммерческим организациям	27.4.01.22070	6.0.0	29.2.01.62510	05.04.2000	321.1	Межбюджетные трансферты
Субсидии бюджетным учреждениям	27.4.01.22070	06.01.2000	29.3.00.00000		13 936,60	Непрограммные расходы органов местного самоуправления муниципального образования
Субсидии бюджетным учреждениям на финансовое обеспечение государственного (муниципального) задания на оказание государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ)	27.4.01.22070	06.01.2001	29.3.01.00000		13 936,60	Непрограммные расходы
Мероприятия по содержанию автомобильных дорог	27.4.01.42260	15 500,00	29.3.01.42010	8.0.0	200	Резервный фонд администрации Приозерского муниципального района
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	27.4.01.42260	2.0.0	29.3.01.42010	08.07.2000	200	Иные бюджетные ассигнования
Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	27.4.01.42260	02.04.2000	29.3.01.42010	08.07.2000	200	Резервные средства
Прочая закупка товаров, работ и услуг	27.4.01.42260	02.04.2004	29.3.01.42020		2 275,50	Проведение выборов в представительные органы муниципального образования
Предоставление субсидий бюджетным, автономным учреждениям и иным некоммерческим организациям	27.4.01.42260	6.0.0	29.3.01.42020	08.08.2000	2 275,50	Иные бюджетные ассигнования
Субсидии бюджетным учреждениям на иные цели	27.4.01.42260	06.01.2002	29.3.01.42030		200	Специальные расходы
Отраслевые проекты	27.7.00.00000	7 500,00	29.3.01.42100		1 217,50	Иные обязательства
Отраслевой проект «Развитие и приведение в нормативное состояние автомобильных дорог общего пользования»	27.7.01.00000	4 500,00	29.3.01.42100	2.0.0	1 099,00	Оценка недвижимости, признание прав и регулирование отношений по государственной и муниципальной собственности
Мероприятия по капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог	27.7.01.42270	4 500,00	29.3.01.42100	02.04.2000	1 099,00	Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	27.7.01.42270	2.0.0	29.3.01.42100	02.04.2007	800	Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд
Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	27.7.01.42270	02.04.2000	29.3.01.42100	02.04.2004	299	Прочая закупка товаров, работ и услуг
Прочая закупка товаров, работ и услуг	27.7.01.42270	02.04.2004	29.3.01.42100	03.06.2000	49.5	Иные выплаты населению
Предоставление субсидий бюджетным, автономным учреждениям и иным некоммерческим организациям	27.7.01.42270	6.0.0	29.3.01.42100	8.0.0	69	Иные бюджетные ассигнования
Субсидии бюджетным учреждениям на иные цели	27.7.01.42270	06.01.2000	29.3.01.42100	08.05.2000	69	Уплата налогов, сборов и иных платежей
Субсидии бюджетным учреждениям на иные цели	27.7.01.42270	06.01.2002	29.3.01.42100	08.05.2003	69	Уплата иных платежей
Отраслевой проект «Безопасность дорожного движения»	27.7.02.00000	3 000,00	29.3.01.42350		2 400,00	Мероприятия по землепользованию и землепользованию
Мероприятия, направленные на повышение безопасности дорожного движения	27.7.02.42280	3 000,00	29.3.01.42350	2.0.0	2 400,00	Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд
Предоставление субсидий бюджетным, автономным учреждениям и иным некоммерческим организациям	27.7.02.42280	6.0.0	29.3.01.42350	02.04.2000	2 400,00	Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд
Субсидии бюджетным учреждениям на иные цели	27.7.02.42280	06.01.2000	29.3.01.42350	02.04.2004	2 400,00	Прочая закупка товаров, работ и услуг
Субсидии бюджетным учреждениям на иные цели	27.7.02.42280	06.01.2002	29.3.01.42370		4 950,40	Взнос на капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов региональному оператору
МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА «УСТОЙЧИВОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ РАЗВИТИЕ В ПРИОЗЕРСКОМ ГОРОДСКОМ ПОСЕЛЕНИИ»	28.0.00.00000	2 620,00	29.3.01.42370	8.0.0	4 950,40	Иные бюджетные ассигнования
Комплексы процессных мероприятий	28.4.00.00000	2 620,00	29.3.01.42370	08.05.2000	4 950,40	Уплата налогов, сборов и иных платежей
Комплекс процессных мероприятий «Содействие развитию участия населения в осуществлении местного самоуправления в Ленинградской области»	28.4.01.00000	2 620,00	29.3.01.42370	08.05.2003	4 950,40	Уплата иных платежей
Мероприятия по реализации областного закона от 15 января 2018 года № 3-оз «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров и городских поселков муниципальных образований Ленинградской области»	28.4.01.42590	329.1	29.3.01.43010		964	Пенсию за выслугу лет и доплаты к пенсиям лицам, замещающим муниципальные должности
			29.3.01.43010	3.0.0	964	Социальное обеспечение и иные выплаты населению
			29.3.01.43010	03.01.2000	964	Публичные нормативные социальные выплаты гражданам
			29.3.01.43010	03.01.2002	964	Иные пенсии, социальные доплаты к пенсиям
			29.3.01.62580		1 729,20	Иные межбюджетные трансферты на исполнение части полномочий поселений в сфере культуры, физической культуры
			29.3.01.62580	5.0.0	1 729,20	Межбюджетные трансферты
			29.3.01.62580	05.04.2000	1 729,20	Иные межбюджетные трансферты
			29.4.00.00000		1 400,00	Прочие непрограммные расходы
			29.4.01.00000		1 400,00	Непрограммные расходы
			29.4.01.42450		1 400,00	Мероприятия в области жилищно-коммунального хозяйства
			29.4.01.42450	2.0.0	1 400,00	Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд
			29.4.01.42450	02.04.2000	1 400,00	Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд
			29.4.01.42450	02.04.2004	600	Прочая закупка товаров, работ и услуг
			29.4.01.42450	02.04.2007	800	Закупка энергетических ресурсов

УТВЕРЖДЕНО
решением Совета депутатов
Приозерского городского поселения
Приозерского муниципального района
Ленинградской области
от 20 февраля 2024 года № 150
приложение 10

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ
бюджетных ассигнований по целевым
статьям (муниципальным программам Приозерского городского поселения Приозерского муниципального района Ленинградской области и непрограммным направлениям деятельности), группам и подгруппам видов расходов, разделам и подразделам классификации расходов бюджетов на 2025-2026 годы

Окончание в следующем номере

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ТРАНСФОРМАЦИЯ ПРАЗДНИКА: КАК ОТМЕЧАЛИ 8 МАРТА В НАШЕЙ СТРАНЕ В РАЗНЫЕ ГОДЫ

Продолжение, начало на стр. 2

«В рядах активных борцов за освобождение советской земли от фашистской нечисти почетное место занимают женщины», — пишет газета «Пролетарская правда» от 7 марта 1943 года и называет имена отважных дочерей страны, которые на фронте и в тылу, плечом к плечу вместе с мужчинами самоотверженно отстаивают свободу и независимость своей Родины: военфельдшер Мария Лесовая, вынесшая за один день с поля боя 21 раненого солдата с оружием, снайпер Людмила Павлюченко, уничтожившая свыше 300 врагов в битве за Севастополь, командир авиационного полка ночных бомбардировщиков Евдокия Бершанская, медсестра Надежда Сенькина, связистка Ольга Пинчук, бурильщица Анна Рычкова, трактористка Дарья Гармаш...

«Многое перенесла за годы войны советская женщина. На ее плечи с памятных июньских дней 1941 года легло тяжелое бремя. Нелегко проводить в ратный поход мужа, сына, отца. Нелегко самой остаться главой семьи, одной, без мужа воспитывать детей, принять на себя труд мужчины на заводе, в колхозе. Но это нужно было сделать во имя Родины. И советская женщина, не колеблясь, взялась за дело. Благодарив наших воинов на смертный бой с врагом, она заменила мужчин на производстве и вот уже почти четыре года выносит основную тяжесть труда в промышленности и в сельском хозяйстве... Рядовая уральская работница Фаина Шарунова стала в дни войны доменным мастером. «Никто мне не приказывал, никто меня не выдвигал на это дело, — говорит Шарунова, — сама пошла. Хотелось мне что-то большое сделать для Родины». Точно так же

объясняют перемену, происшедшую в их жизни, и женщины-горнячки, и женщины, ставшие машинистами на паровозах, и женщины, возглавившие стахановские бригады и участки...» — писали «Известия» 8 марта 1945 года. В этом же номере издания опубликован



все большее значение. Именно в ней теперь видится главная сила прекрасного пола. «Пусть священный огонь материнской любви восстанет во всем мире против войн, воодушевит сердца всех людей на борьбу за мир и дружбу, за светлое будущее наших детей, за торжество разума и справедливости!» — пишет «Белгородская правда» 8 марта 1960 года.

Постепенно праздник становится более семейным. Детям объясняют, что 8 Марта — это «день мамы». Это отражается в сюжетах открыток, которые стало принято рассылать близким и дарить в семье. В фонде Президентской библиотеки таких открыток немало. На них чаще всего изображают детей с букетами мимозы или тюльпанов.

В 1965 году в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР Международный женский день 8 Марта объявлен нерабочим днем. В 1975 году, когда проводился Международный год женщин, Организация Объединенных Наций, по предложению делегации СССР, провозгласила 8 марта Международным женским днем.

После распада СССР праздник постепенно терял свою политическую окраску и все больше ассоциировался с весной и женственностью. И как бы ни назывался день 8 Марта, который официально отмечается в нашей стране уже 105 лет, сегодня для всех нас это светлый весенний праздник, сопровождающийся улыбками, поздравлениями, цветами. А уж как называть виновниц торжества: «милые дамы», «дорогие женщины» или «боевые подруги» — каждый может решить самостоятельно. С праздником, дорогие читательницы!

Материал предоставлен
Президентской библиотекой

ПРИОЗЕРСКИЕ ЛЕТОПИСИ

ПРИОЗЕРСКИЙ ПОЛИГОН: ЛЕГЕНДА ОСТАНЕТСЯ ЖИТЬ

Приозерский полигон, войсковая часть 99795, жива, пока живы ветераны части, которые служили и работали в ней, выполняли поставленные Родиной задачи, а сейчас сохраняют память о части и о своих товарищах, с которыми плечом к плечу укрепляли обороноспособность нашей Родины на берегах Ладожского озера.

И если раньше она была реально существовавшим Приозерским полигоном, то сейчас, все дальше и дальше от момента ее расформирования, она переходит в новое качество — становится легендой, легендой земли приозерской. А наша задача, ветеранов части, сделать так, чтобы эта легенда осталась жить и дальше...

Традиционно 9 марта ветераны Приозерского полигона празднуют свой годовой праздник — День создания войсковой части 99795.

Это было тяжелое время для нашей страны. Враги нашего государства в лице капиталистического окружения разрабатывали планы по нанесению ядерных ударов по первому в мире социалистическому государству, внесшему самый большой вклад в Победу над мировым фашизмом. Именно мировым. Почти вся континентальная Европа к 1941 г. без особых потрясений вошла в империю Гитлера. Болгария, Венгрия, Дания, Испания, Италия, Нидерланды, Норвегия, Польша, Румыния, Словакия, Финляндия, оккупированная часть Франции, Хорватия (отделенная от Югославии), Чехия — совместно с Германией вступили в войну с СССР, поспав на Восточный фронт свои войска.

Шла холодная война, наша страна противостояла агрессивному коллективному Западу. На ядерную бомбардировку японских Хиросимы и Нагасаки в 1945 г. Советский Союз создал свое ядерное оружие — создал ядерный щит для защиты своего населения и населения всего земного шара, не желавшего гибнуть в огне ядерного апокалипсиса. В работе по созданию этого ядерного щита принимали участие и военнослужащие нашего полигона и непосредственно сам полигон, созданный в соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 26 января 1953 г.

230 ОБЪЕКТ ВМС СССР

9 марта 1953 г. военно-морской министр издал приказ о формировании на островах Западного архипелага Ладожского озера 230 объекта ВМС, которому было присвоено условное наименование войсковая часть 99795, с подчинением начальнику 6 Управления ВМФ. Этому объекту были поставлены задачи изучения на моделях и при полунатур-



На трибуне командир в/части 99795 капитан 1 ранга Цаллагов П. К. (1960-е гг.)



Прохождение торжественным маршем (1960-е гг.)



Отдел механики взрыва, 1963 г. Сидят (слева направо): В. Н. Павлов, В. В. Мочалов, В. Рябов, В. П. Жижин, старшина 1-й статьи срочной службы, В. М. Шкляр, М. С. Назаренко, В. Гнутов. Стоят: Ю. А. Тимофеевский, Г. И. Смирнова, И. Г. Батуров, М. П. Прокура, А. В. Трубицын-Макаров (начальник отдела), Т. И. Жижина, И. В. Плотников. Третий и четвертый ряд — военнослужащие срочной службы

ных испытаниях воздействия поражающих факторов боевых радиоактивных веществ (БРВ) на корабли, объекты ВМФ и его личный состав.

В состав 230 объекта ВМФ входили: управление, научно-исследовательские и испытательные подразделения — радиационный отдел, отдел ударной волны и поверхностных явлений подводного взрыва. А обеспечивали жизнедеятельность части 60 отдельный дивизион кораблей и судов специального назначения (7 вымпелов) и Отдельный стрелковый караульный взвод.

На островах был построен лабораторный комплекс для проведения научно-исследовательских и испытательных работ, состоящий из радиологического корпуса, вивария для крупных лабораторных животных и системы сбора и удаления радиоактивных отходов. В радиологическом корпусе проводилось снаряжение специальных емкостей для проведения экспериментов с БРВ. В качестве корабля-мишени для испытаний БРВ использовалось опытовое судно «Кит» (бывший немецкий, переданный по репарации эсминец Т-12, в нашем флоте ЭМ «Подвижный»).

Основные работы с применением БРВ были завершены осенью 1954 г. Их основными результатами стали оценочные данные по уровням и масштабам загрязнения территории, водной акватории, внешних и внутренних поверхностей опытового судна, приемы и способы дезактивации. Они легли в основу создания эффективных противорадиационных препаратов, спасавших потом пострадавших при авариях на атомных установках и реакторах, на Чернобыльской АЭС.

В 1955 г. 230 объект ВМФ передислоцирован с о. Хейнясенмаа на материк (полуостров Рогатый Приозерского района Ленинградской области) и передан в подчинение Центральному научно-исследовательскому институту № 16 ВМФ. В его составе дополнительно сформирован 3-й отдел — поражающего воздействия подводного взрыва на корабли и объекты ВМФ. ОС «Кит», получившее в ходе испытаний многочисленные течи и утратившее возможность обитания, было поставлено на осушку в проливе между островами Кугрисари и Макаринсари. Списаны за ветхостью и исключены из списков ВМФ СКР «Иней» и буксир «Вертикаль». Боевые корабли переданы в отдельную бригаду кораблей ЛенВМБ в бухту Владимировская. Оставшаяся в составе в/части 99795 группа судов и катеров специального назначения замыкалась в качестве подразделения обеспечения на начальника тыла в/части 99795.

Владимир Карманов, продолжение следует

ЗЕМЛЯКИ – НАША ГОРДОСТЬ. МЕДИАПРОЕКТ «SVOИ»



ЗАЩИТНИЦА ЗАЩИТНИКОВ

Продолжение, начало на стр. 3

Для меня сейчас это слово вообще включает весь спектр эмоций.

– А что вы чувствуете, когда понимаете, что не можете помочь человеку?

– Бессилие. Я понимаю, что все, что мы могли, мы перепробовали, и мне надо донести данный результат для благополучателя. Признаться самой себе – ты бессильна!

– Как люди реагируют, сложно это донести?

– Бывает тяжело. Но обычно, так как они знают практически каждый шаг проделанной мною работы, что я предпринимала, как пытался им помочь наш фонд, неприятия нет. Чаще всего они говорят: спасибо, что вы в этом участвовали, мы видим, что вы не бросили и попытались нам помочь.

Глядя на хрупкую Ирину, поражаешься, как у нее хватает сил – и физических, и эмоциональных. Ведь работа координатора подразумевает деятельность 24 на 7. Когда-то именно из-за этого она ушла из органов внутренних дел. Дома маму ждет сын-первоклассник... Но моя собеседница объяснила, что у нее крепкий тыл, а это, согласитесь, дорогого стоит!

– У меня, слава Богу, очень крепкая семья, мы с моим мужем с первого класса. Муж знает меня с семи лет, он изначально в свое время выбрал себе такую невесту. Он знал, что данная девочка, очень бойкая, будет когда-то его женой, и это осуществилось. Поэтому, в принципе, мой супруг – это мой тыл. У кого-то в семье жена является хранительницей очага, у нас в данный момент наоборот – жена суперактивная, а муж за мной поспевает и прикрывает тылы дома, – смеется Ирина.

Добавим, что работа моей героини была оценена по достоинству на самом высоком уровне – по итогам работы за четыре месяца в фонде «Защитники Отечества» Ирина была отмечена Благодарностью Законодательного собрания Ленинградской области.

ДЕЛУ ВРЕМЯ,
ПОТЕХЕ ЧАС

В то же время было бы ошибкой считать, что Ирина живет только работой. Несмотря на плотный график, они с семьей находят возможность съездить в театр, на концерт, провести вместе время. Просто постепенно Ирина пришла к пониманию, что ей необходима элементарная градация времени. Помимо профессиональной деятельности просто необходимо выкраивать «час потехи».

– Изначально я пыталась «объять необъятное», было очень много звонков, мы стали захлебываться в обращениях, и мне хотелось участвовать активно во всем, – рассказывает моя собеседница. – А потом я поняла, что если мы будем продолжать так, то очень быстро выгорим. О чем нам неоднократно говорят и на тренингах по профессиональному выгоранию. Сейчас я уже четко делю «время для дела» и «час для потехи».

При этом домашние Ирины понимают: если вдруг возникает срочный вопрос, требующий ее вмешательства, «время дела» может прервать «потехи час». А у Ирины появляется минута спокойно решить вопрос, перенести его на какое-то время, взять паузу.

– Супруг совершенно спокойно относится к этому, – смеется моя героиня. – Со мной ничего не поделаешь, меня не переделаешь, я такая, какая есть.

Кстати, кроме семейных походов в театр, в музеи и на концерты,

Ирина с удовольствием занимается хобби, считая свои занятия отличной профилактикой профессионального выгорания.

– Я увлекаюсь сноубордом, вообще стараюсь свободное время активно провести, отключиться от работы, насколько это возможно. Еще я очень люблю путешествовать, – делится собеседница.

А еще она любит радовать близких выпечкой, причем практически профессиональной – во время пандемии, пока другие смотрели сериалы, Ирина закончила кондитерские курсы Pauline School и получила сертификат.

– Мое коронное блюдо – торт «Сникерс» домашний. После окончания курсов даже появлялись заказы, немного своим хобби подрабатывала в это время. Потом приостановила свои кондитерские изыскания. Недавно сделали кухню – муж исполнил мою мечту, у меня появилась прекрасная помощница – чудопечка, и я планирую скоро опять начать радовать родных и близких «Сникерсами» и иже с ним, – рассказала она.

Я уже писала, что Ирина – необыкновенный человек. Доказательством тому служат и ее предпочтения в кино и литературе. А они у нее весьма специфические, никак не вяжущиеся с образом моей симпатичной собеседницы. Она обожает... криминалистику. Если смотрит сериалы, то такие, как знаменитый сериал с Хабенским «Метод», «Внутри убийцы» и другие подобные.

– Книги у меня весьма все специфические остались, они с моей профессией связаны, – рассказывает Ирина. – «Судмедэкспертиза», «Криминалистика», про раскрытие и тому подобные. А романы и все остальные жанры как-то прошли мимо. Сейчас я читаю «Преступный разум», написанный судебным психиатром о маньяках, психопатах, убийцах и природе насилия. Мозг отключается, когда я читаю такие вещи.

А еще, как делится моя собеседница, читая подобные книги, она потом советует старшему сыну, что почитать для профессионального роста. Ведь старший сын Ирины, тот самый, из-за которого она ушла из ОВД, предпочитает более «спокойную» работу, пошел по стопам мамы – заканчивает Мичуринский многопрофильный техникум, и специализация у него «Полицейский», «Правоохранительная деятельность». В прошлом году он участвовал в конкурсе молодых специалистов «Ворлдскиллз», его команда выиграла на областном уровне, поехала в Москву и заняла призовые места.

– Не победители, конечно, но попали в топ-15, – с гордостью за сына делится Ирина. – Кстати, очень долго туда никто не попадал из Ленинградской области. Из Москвы сынуля привез грант и благодарность. Я очень рада за него, за его успехи.

Помимо «Увлекательной криминалистики» Ирина любит почитать литературу о новинках в кулинарии и увлеклась историей виноделия.

– В последнее время углубилась в изучение вин именно по составу, где, что, как, какого происхождения и так далее. Почему-то стало интересно, в силу возраста, наверное, – улыбается она.

И тут Ирина немного лукавит. Она – девушка вне возраста. Яркая, подтянутая, эффектная. (кстати, 3 марта у нее был день рождения, с которым наша редакция ее искренне поздравляет!). И я не могла не поинтересоваться у нее секретом ее молодости и красоты, особенно с учетом увлечения выпечкой.

– Выпечка – это увлечение, но я ее особо не ем, – рассмеелась



Ирина. – Свою выпечку я ем в очень дозированных количествах, больше радую родных и близких. А секретов красоты никаких у меня нет. Я, как обычная девушка, ухаживаю за собой посредством периодической косметологии. У меня нет миллиона баночек кремов, у меня буквально один крем на все случаи жизни. Все остальное – это, наверное, больше позитив и любовь к жизни.

И действительно, ее визитная карточка – горящие глаза, стремление к чему-то, она всегда идет по жизни с улыбкой, несмотря ни на что. Как заметила Ирина, даже если что-то у нее происходит, никогда никто это не увидит и не узнает, так как все неприятности она переносит довольно стойко, держа свои переживания за закрытыми дверями.

– А еще старайтесь выполнять свои обещания, тогда вас не будет мучить совесть, вы не будете испытывать негативные эмоции. Поэтому секрет, наверное, прост: чаще улыбайтесь и радуйтесь жизни, это самое простое, – советует Ирина.

Кстати, улыбка и умение держать слово – это визитная карточка русского человека, что отметил даже наш президент Владимир Путин, сказав на открытии Всемирного фестиваля молодежи, что «в России всегда держат слово, а улыбка – это не дежурная маска, а искреннее проявление чувств».

Уже заканчивая наш разговор, я поинтересовалась у Ирины, о чем она мечтает. Обычно на этот вопрос отвечают расплывчато и общими фразами, но Ирина не стала лукавить и честно ответила:

– О море. Я очень сильно хочу на море. Даже не столько о море, наверное, сколько о странах, куда я мечтаю попасть: Куба – это просто моя мечта, и вторая страна – это Португалия. Пока мои мечты приземленные, потому что остальное все, слава Богу, в моей жизни сложилось удачно. У меня есть семья. У меня есть муж. У меня живы-здоровы родители, дети. Даже мою детскую мечту в прошлом году исполнила младшая сестра – подарила собаку! Я могу сказать, что я счастливый человек.

А так как наш разговор состоялся в канун Международного женского дня, Ирина искренне пожелала нашим читательницам и всем женщинам, чтобы сохранять молодость и красоту, побольше радоваться жизни – успехам кого-то из близких, просто родных и знакомых. Искренняя радость добавляет блеска в глазах и позитивных эмоций, с которыми легко жить. Поэтому улыбайтесь, светитесь, на женской красоте держится мир, пожелала она.

– И так как я работаю в фонде «Защитники Отечества», естественно, всем матерям, женам, сестрам я пожелаю от чистого сердца – верить, надеяться, ждать, любить. Когда-то это все закончится, и все наши должны вернуться живыми, здоровыми, а мы должны создавать для них здесь все условия, чтобы продолжалась мирная жизнь в настоящее, нормальное мирное время.

Татьяна Перова, Лилия Батришина
фото Татьяны Перовой и из личного архива И. Ивановой



ГРАНИ ТВОРЧЕСТВА

17 января 2024 г. моржи г. Приозерска поздравили своего соратника с 95-летием! Да, Леберт Дмитриевич Никитинский родился в 1929 году! И он абсолютно уверен, что дожить до такого солидного возраста ему помог здоровый образ жизни, в том числе и закалывание. Активно купаться зимой он закончил в возрасте 92 лет! А ведь судьба у него была не из легких. Служил в ВМФ, работал водолазом, участвовал в поиске и обезвреживании подводных мин, оставшихся после войны на территории Ленинградского военного округа.

Сегодня жизненно необходимо пропагандировать здоровый образ жизни. Ведь недаром говорится: в здоровом теле – здоровый дух. И таким примером как раз служит Леберт Дмитриевич – ветеран, человек с активной гражданской позицией, творческая личность. Ниже мы публикуем стихи Леберта Дмитриевича Никитинского.

ГИМН ВОДЕ

Вода – ты чудо из чудес,
В тебе таинственность повсюду.
Ты с громом льешься из небес
И оживляешь все и всюду.
Течет ручей, течет река,
В тиши озера голубеют.
И море смотрит в облака,
И солнце ласковое греет.
Я много лет ходил под воду,
В жару и в стужу, в непогоду.
Зимой же я ходил под лед,
Где речка быстрая течет.
Чинил мосты и эстакады,
Менял винты у кораблей
И поднимал я пароходы,
Из океанов и морей.
Тебя, вода, благословляю

И, как живую, понимаю.
На глубине твой цвет темней,
А ближе к солнцу – ты светлей.
Меня ты ждешь и принимаешь,
Скафандр мой плотно обжимаешь.
И мне с тобой неведом страх.
Ведь я же в девичьих руках.
Я восхищен, вода, тобой.
Твоей коварной красотой,
Тебя любить, не забываясь
И глубиной не увлекаться.
Твои объятия, вода –
Бывают жестки иногда,
Но что поделаешь, я твой,
Судьба свела меня с тобой.
Я полюбил тебя, вода,
Тебе я верен навсегда.

ЛЕЖИТ

НА ГРУНТЕ ТЕПЛОХОД
Лежит на грунте теплоход,
распорот рифом левый борт,
Когда-то по морю ходил,
из порта в порт он груз возил.
Штормов бродяга не боялся,
избороздил весь белый свет,
В тумане осторожно крался
и солнцу слал он свой привет.
Но раз попал он в ураган,
не растерялся капитан,
команду спас, но теплоход –
разорван рифом левый борт.
И хрипло охнул теплоход,
распорот рифом левый борт,
Как хищник, хлынула вода –
непоправимая беда.

И вот уже четвертый год
лежит на грунте теплоход,
Настал твой самый светлый час,
пришел на помощь водолаз.
Не надоело ли лежать,
пора, мой друг, тебе всплывать.
Троса под днище пропустили,
К бортам понтоны закрепили,
И вздрогнул дрожью теплоход,
Еще чуть-чуть, и он всплывет.
Сначала матчи показались,
а вслед за ними рваный борт.
В ремонт отправлен теплоход,
он скоро оживет.
И будет по морям ходить,
Из порта в порт свой груз возить
И водолазов вспоминать.
Их тяжкий труд благословлять.



РЕКЛАМА*ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**ДОРОГУЮ ЮЛЕНЬКУ СМИРНОВУ
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!**

ПУСТЬ В ЖИЗНИ БУДЕТ БОЛЬШЕ ЯРКИХ КРАСОК,
ПРИЯТНЫХ ВСТРЕЧ, УЮТНЫХ ВЕЧЕРОВ,
ПУСТЬ КАЖДЫЙ ДЕНЬ ПРОХОДИТ НЕ НАПРАСНО,
А ДАРИТ, СЧАСТЬЕ, РАДОСТЬ И ЛЮБОВЬ!
СПАСИБО, ЧТО ТЫ ЕСТЬ У НАС!!!

ТВОИ РОДНЫЕ, КОЛЛЕГИ И ДРУЗЬЯ



ПОЗДРАВЛЯЮ
С МЕЖДУНАРОДНЫМ ЖЕНСКИМ ДНЕМ
ВСЕХ СВОИХ "НЕСКУЧАЕК"!

ПОЗДРАВЛЯЮ С ЖЕНСКИМ ДНЁМ!
ПУСТЬ ВСЕГДА УЮТНЫМ, ТЁПЛЫМ БУДЕТ ДОМ,
А НА СЕРДЦЕ БУДЕТ РАДОСТЬ И ПОКОЙ,
ЧЕЛОВЕК ТЫ НАШ ЛЮБИМЫЙ, ДОРОГОЙ.

И ЕЩЁ ХОЧУ ДОСТАТКА ПОЖЕЛАТЬ,
ВЕСЕЛИТЬСЯ, НИКОГДА НЕ УНЫВАТЬ.
ПУСТЬ ВЕСНОЮ ВСЕ СБЫВАЮТСЯ МЕЧТЫ,
БУДЕТ ЖИЗНЬ ТАКОЮ ЯРКОЙ, КАК ЦВЕТЫ!

ВАШ БЕССМЕННЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ ТАТЬЯНА

ДОРОГИЕ СОТРУДИЦЫ ЛОГБУ "ПРИОЗЕРСКИЙ КЦСОН"!
САМЫЕ МИЛЫЕ, САМЫЕ ДОБРЫЕ, САМЫЕ ЧУТКИЕ!
ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС
С ПРАЗДНИКОМ 8 МАРТА!

ПУСТЬ ВЕСНА ПОДАРИТ НЕЖНОСТЬ,
ДОБРОТУ И РАДОСТЬ,
ЧТОБ ЖЕЛАНИЯ, НАДЕЖДЫ
С ЛЕГКОСТЬЮ СБЫВАЛИСЬ!
ТЕПЛЫХ СЛОВ, БУКЕТОВ ЯРКИХ,
В СЕРДЦЕ — ЧУВСТВ КРАСИВЫХ!
КОМПЛИМЕНТОВ И ПОДАРКОВ,
ДНЕЙ ВСЕГДА СЧАСТЛИВЫХ!
ФИЛЛИПОВА ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА



МИЛЫЕ, КРАСИВЫЕ НАДЕЖНЫЕ СОТРУДНИЦЫ,
ВЫ РАДОСТЬ И ОПОРА ВСЕГДА И ВО ВСЕМ!
С ПЕРВЫМ ВЕСЕННИМ ПРАЗДНИКОМ!

ПУСТЬ ВАШ ДОМ ВСЕГДА БУДЕТ СОГРЕТ
ТЕПЛОМ ИСТИННЫХ ЧУВСТВ, А ВЕСЕННЕЕ
СОЛНЦЕ ОЗАРЯЕТ ВАШУ ЖИЗНЬ!
ЗДОРОВЬЯ, СЧАСТЬЯ, КРАСОТЫ,
БЛАГОПОЛУЧИЯ, ИСПОЛНЕНИЯ ЖЕЛАНИЙ!
С ПРАЗДНИКОМ ЖЕНСКИМ, СВЕТЛЫМ, ВЕСЕННИМ,
УТРОМ ЛУЧШИМ, СНЕГОМ ПОСЛЕДНИМ,
С ПЛАЧЕМ СОСУЛЕК, КАПЕЛЯМИ СЛЕЗ,
С ПЫШНЫМ БУКЕТОМ ДУШНЫХ МИМОЗ,
С ПЕРВОЙ ПРОТАЛИНОЙ, С ПЕРВЫМ ТЕПЛОМ,
С ЭТИМ ВЕСЕННИМ И РАДОСТНЫМ ДНЕМ!
ВЕТЕРАНЫ -МУЖЧИНЫ ПРИОЗЕРСКОГО ОМВД

СОКОЛОВУ ПРИНУ ВЛАДИМИРОВНУ
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

В ЭТОТ ПРАЗДНИК ЖЕЛАЕМ ВСЕГО
ЛЮБВИ, СЧАСТЬЯ, ПОБЕД, ВДОХОВЕНИЯ,
ЧТОБ С УЛЫБКОЙ ПРОШЛО ТОРЖЕСТВО!
ПУСТЬ МЕЧТА ПОСКОРЕЕ ИСПОЛНИТСЯ,
И СОМНЕНИЕ СРАЗУ УЙДЕТ,
А КАРМАН ПУСТЬ ДЕНЬГАМИ НАПОЛНИТСЯ,
ПУСТЬ ВСЕГДА В СЕРДЦЕ РАДОСТЬ ЖИВЕТ!



ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ
КУЗНЕЦОВА СЕРГЕЯ НИКАНДРОВИЧА!

ПУСТЬ ЖИЗНЬ КРАСИВОЙ БУДЕТ, СЛОВНО МУЗЫКА.
ПУСТЬ ОТ ДУШИ ЛЬЮТСЯ НОТЫ, СКЛАДЫВАЯСЬ
В УДИВИТЕЛЬНЫЕ ЗВУКИ, КОТОРЫЕ ДАРИТ ВАМ РАДОСТЬ.
ЖЕЛАЕМ НОВЫХ ПРОЕКТОВ И ИДЕЙ. ЖЕЛАЕМ СОЗДАВАТЬ
МУЗЫКАЛЬНЫЕ ШЕДЕВРЫ, БЫТЬ В ПОЧЕТЕ У СЛУШАТЕЛЕЙ
И ЗРИТЕЛЕЙ, ПРОЦВЕТАТЬ И НАСЛАЖДАТЬСЯ ЖИЗНЬЮ!
ЖЕЛАЕМ ИМЕТЬ ВСЕ, ЧТО ПРИНОСИТ РАДОСТЬ И
ПОМОГАЕТ ДОСТИЧЬ СОВЕРШЕНСТВА В СВОЕЙ СФЕРЕ!



МИЛЫЕ, ДОБРЫЕ, НЕЖНЫЕ ДАМЫ:
БАБУШКИ, ТЁТИ, ЛЮБИМЫЕ МАМЫ!
С ПРАЗДНИКОМ ВАС ОТ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЮ,
ТОЛЬКО СЧАСТЛИВЫМИ БЫТЬ ВАМ ЖЕЛАЮ!

ВСЕГДА УЛЫБАТЬСЯ И НЕЖНЫМИ БЫТЬ,
СЕБЯ, ДОРОГИХ, ВАМ ЖЕЛАЮ ЛЮБИТЬ,
ОГРОМНЫХ БУКЕТОВ ВСЕГДА ВАМ, РОДНЫЕ,
ВЫ — СВЕТ,ТЕПЛОТА, ЛУЧИ ЗОЛОТЫЕ!

МАРФИНА Л.В.

ЕЗЕРСКУЮ ЛЮДИЛУ АЛЕКСАНДРОВНУ
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ И 8 МАРТА!

ЖЕЛАЕМ ПРОСЫПАТЬСЯ С НАСТРОЕНИЕМ,
С УЛЫБКОЙ ВЕЧЕРАМИ ЗАСЫПАТЬ.
ПУСТЬ БУДУТ ДНИ НАПОЛНЕННЫ СВЕЧЕНИЕМ,
ЖЕЛАЕМ НЕ БОЛЕТЬ, НЕ УНЫВАТЬ.
ДОСТАТКА, ПОНИМАНИЯ, УВАЖЕНИЯ,
ПУСТЬ В ДОМЕ ЦАРСТВУЕТ БОЖЕСТВЕННЫЙ УЮТ.
ЖЕЛАЕМ СЧАСТЬЯ ИСКРЕННЕ, ДУШЕВНО,
ПУСТЬ В СЕРДЦЕ ПОТКИ РАДОСТИ ПОЮТ!

РОДНЫЕ И БЛИЗКИЕ



КСЮШУ ПЕТРОВУ
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, МИЛАЯ, ДОБРАЯ!
СЧАСТЬЯ В ЖИЗНИ ПОБОЛЬШЕ ТЕБЕ!
ДЛЯ ДРУЗЕЙ БУДЬ ВСЕГДА БЕСПОДОБНАЯ
НИКОГДА НЕ СДАВАЙСЯ В БОРЬБЕ!
ОТКРЫВАЙ СВОЮ ДУШУ ХОРОШЕМУ,
СЕРДЦЕ ТОЖЕ ОТКРЫТЫМ ДЕРЖИ
НЕ ГРУСТИ ПО ПРОШЕДШЕМУ ПРОШЛОМУ
НАСТОЯЩЕГО ВОЖЖИ ДЕРЖИ!



Культурный центр "Карнавал"
и Кексгольмское балльное общество "Стиль жизни"

ПРИГЛАШАЮТ
23 марта в 15.00
ВЕСЕННИЙ БАЛ
Вход свободный



АЛЕКСАНДРА УДАЛОВА
ПОЗДРАВЛЯЕМ
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

У ТЕБЯ ПРЕКРАСНЫЙ ВОЗРАСТ,
ЭТО В ЖИЗНИ МУДРОСТИ РАСЦВЕТ.
С НАСТУПАЮЩИМ ТЕБЯ ХОТИМ ПОЗДРАВИТЬ,
ПОЖЕЛАТЬ, КОНЕЧНО, ДОЛГИХ ЛЕТ.
ГРЕЕТ ПУСТЬ ТЕБЯ ЗАБОТА БЛИЗКИХ,
ЖИЗНЬ УКРАСИТ ДРУЖБА И ЛЮБОВЬ.
ИЗДОРОВЬЕ КРЕПКОЕ, ПОЗВОЛИТ
ВОПЛОЩАТЬ ИДЕИ В НОВЬ И В НОВЬ.



МАРИЮ ПЕТРОВНУ ЛИХУЮ
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!!

ПУСТЬ КАЖДЫЙ ДЕНЬ С УЛЫБКИ НАЧИНАЕТСЯ,
ДУША ОТ СЧАСТЬЯ ПУСТЬ ВСЕГДА ПОЕТ!
И ВСЕ МЕЧТЫ ЗАВЕТНЫЕ СБЫВАЮТСЯ,
И В СЕРДЦЕ ЛАСКОВОМ ТВОЕМ ВЕСНА ЦВЕТЕТ!
ВЕСЕЛЬЕ, СМЕХ ПУСКАЙ РЕКОЙ СТРУЯТСЯ,
А ЖИЗНЬ ПОДАРИТ МОРЕ НАСЛАЖДЕНИЯ!
И В ОКЕАНЕ РАДОСТИ КУПАТЬСЯ
ЖЕЛАЕМ ОТ ДУШИ В ВАШ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ!
ВАШИ ЗЕМЛЯКИ



Внимание! Акция!
ВЕСЕННИЙ ЦЕНОПАД
СНИЖЕНИЕ ЦЕН НА ЛЮБОЕ
ОБЪЯВЛЕНИЕ 10%, ПОЗДРАВЛЕНИЕ 20%

КЛИНИНГ СЕРВИС № 1
VICTORIA CLEANING RIO
КЛИНИНГОВЫЕ УСЛУГИ В ПРИОЗЕРСКЕ И
ПРИОЗЕРСКОМ РАЙОНЕ
ТАК ЖЕ ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ В РЕСПУБЛИКЕ
КАРЕЛИЯ.

УСЛУГИ ГОРНИЧНЫХ И РАЗНОРАБОЧИХ
ВСЕ ВИДЫ УБОРОК
РАБОТАЕМ С ЮР. И ФИЗ. ЛИЦАМИ

УБОРКА КВАРТИР /КОТТЕДЖЕЙ /БАЗ ОТДЫХА
/ГОСТИНИЦ /КАФЕ /РЕСТОРАНОВ /ОФИСОВ /
ЧАСТНЫХ И КОММЕРЧЕСКИХ ПОМЕЩЕНИЙ.

НАШИ КОНТАКТЫ :
Г. ПРИОЗЕРСК УЛ. СОВЕТСКАЯ 2 Б
+7 950 040 51 13
[HTTPS://VK.COM/CLEANINGSERVICEVICTORIA](https://vk.com/cleaningservicevictoria)

VICTORIA
CLEANING RIO

КЛИНИНГОВЫЕ УСЛУГИ :

- КОМПЛЕКСНАЯ УБОРКА
- ЕЖЕДНЕВНАЯ УБОРКА
- ГЕНЕРАЛЬНАЯ УБОРКА
- ПОДДЕРЖИВАЮЩАЯ УБОРКА
- ПОСЛЕ СТРОИТЕЛЬНАЯ УБОРКА
- ЭКО УБОРКА
- УСЛУГИ ГОРНИЧНЫХ
- УСЛУГИ РАЗНОРАБОЧИХ
- МОЙКА ОКОН, ВИТРИН, ФАСАДОВ
- ГЛАЖКА БЕЛЬЯ
- ХИМЧИСТКА МЯГКОЙ МЕБЕЛИ

